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Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

ANKARA (AA)- Ayaş’ta 
bulunan Açık Ceza İn-
faz Kurumu’ndaki ayakka-

bı üretim atölyesi, günlük 1000 çift 
ayakkabı üretme kapasitesiyle bir 
yandan kamu kurumlarının ayakka-
bı ihtiyacını karşılarken, diğer yan-
dan da “trend” modelleri vatandaş-

larla buluşturuyor. Adalet Bakanlığı 
bünyesindeki Ceza İnfaz Kurumla-
rı ile Tutukevleri İşyurtları Kurumu, 
cezaevlerindeki hükümlü ve tutuk-
lulara meslek edindirmek ve tahli-
yeleri sonrasında topluma uyumla-
rını sağlamak amacıyla faaliyetlerini 
sürdürüyor.   

ODTÜ’den “Harvard ODTÜ’den “Harvard 
modeli”yle girişimcilere 100 modeli”yle girişimcilere 100 

milyon dolarlık fon hedefimilyon dolarlık fon hedefi
ANKARA (DHA)- Orta Doğu Tek-
nik Üniversitesi (ODTÜ) Rektörü 
Prof. Dr. Ahmet Yozgatlıgil, üniversi-

tenin 70. yıl dönümüne özel olarak girişimcile-
ri desteklemeyi amaçlayan, 100 milyon dolar he-
defi olan “ODTÜ70 Girişim Sermayesi Yatırım 
Fonu”na ilişkin, “ODTÜ TEKNOKENT ve OD-
TÜ’lüler birçok girişimiyle çok büyük başarılara 
imza attı.                  >> HABERİ 4. SAYFADA

Ayaş Açık 
Cezaevi’nde 
tek tip 
ayakkabıda 
günde 1000 çift 
üretiliyor

Davut
KÖKSOY

Sayfa 6’da

Şakir
İPEK

Sayfa 5’te

Oktay
TAŞ

Sayfa 4’te

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Murat Sururi 
ÖZBÜLBÜL

Sayfa 3’te

ANKARA (DHA)- Türkiye’deki 
1300 halk kütüphanesi, 2025 yı-
lında 39 milyondan fazla kişi tara-

fından kullandı.
>> HABERİ 4. SAYFADA

ANKARA (AA)- Türkiye 
kamu sağlık sisteminde bir 
ilk olan Çocuk Nöro-Onko-

loji Polikliniği, Ankara Bilkent Şehir 
Hastanesi Çocuk Hastanesi bünye-
sinde hizmete açıldı.

>> HABERİ 3. SAYFADA

 O HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir 
Belediyesi (ABB), An-

kara il sınırlarının tamamını kap-
sayan 2050 yılı hedefli 1/100.000 

ölçekli Çevre Düzeni Planı 
(ÇDP) çalışmaları kapsamın-
da Kocatepe Kültür Merkezi’nde 
geniş katılımlı bir tanıtım toplan-
tısı düzenledi.     >> SAYFA 3’te

Türkler 11 ayda Türkler 11 ayda 
yurt dışından 2,4 yurt dışından 2,4 
milyar dolarlık milyar dolarlık 

konut aldıkonut aldı
İSTANBUL (AA)- Türklerin yurt dı-
şından gayrimenkul alımı için öde-
diği tutar Ocak-Kasım 2025 dö-

neminde 2,4 milyar dolara ulaşarak tüm 
zamanların zirvesine çıktı.   >> SAYFA 5’te

ANKARA (AA)- Türkiye’de internet 
kullanma nedenleri arasında ilk sıra-
da yüzde 71,6 ile “bilgi edinme” öne 

çıkarken, vatandaşlar internette 4 saat 4 daki-
kası cep telefonlarından olmak üzere günlük 
ortalama 7 saat 13 dakika geçiriyor. 

>> HABERİ 5. SAYFADA

Emeklilerin maaş 
farkları 4 Şubat’ta 

ödenecek

ANKARA (AA)- Sosyal Güvenlik Kurumu 
(SGK), emekliler ve hak sahiplerine fark tutarla-
rının 4 Şubat’ta ödeneceğini bildirdi. 

>> HABERİ 6. SAYFADA

Ankara’nın 2050 vizyonu Ankara’nın 2050 vizyonu 
masaya yatırıldımasaya yatırıldı

Türkiye’de Türkiye’de 
internet internet 
kullanım kullanım 

nedenlerinde nedenlerinde 
ilk sırada ilk sırada 

yüzde 71,6 ile yüzde 71,6 ile 
“bilgi edinme” “bilgi edinme” 

yer aldıyer aldı

Türkiye’nin ilk Çocuk Türkiye’nin ilk Çocuk 
Nöro-Onkoloji Nöro-Onkoloji 

Polikliniği Ankara’da Polikliniği Ankara’da 
hizmete açıldıhizmete açıldı

Halk kütüphanelerini Halk kütüphanelerini 
39 milyondan fazla 39 milyondan fazla 

kişi kullandıkişi kullandı

İNGİLTERE’NİN en 
büyük ve en stra-
tejik şehirlerinden 

biri olan Manchester’da, 
Türkiye’nin sağlık turizmi 
hedefleri açısından dikkat 
çeken bir diplomatik te-
mas gerçekleştirildi. 

ULUSLARARASI Sağlık Turiz-
mi Enstitüsü Başkanı Dr. Fatih 
Seyran, İngiltere’de yürüttüğü 

temaslar kapsamında T.C. Manches-
ter Başkonsolosu Füsun Aramaz ile bir 
araya geldi. Görüşmede, Türkiye’nin 
sağlık turizmi alanındaki uluslarara-
sı hedefleri ve enstitünün #TürkiyeG-
lobalde vizyonu kapsamlı biçimde ele 
alındı.

>> HABERİ 8. SAYFADA

Sağlık turizminde Sağlık turizminde 
Manchester’dan Manchester’dan 

dünyaya açılıyoruzdünyaya açılıyoruz
ÇALIŞMA HAYATINDA YAYGIN İHLALLER: 

ÜCRET GASBI, FAZLA MESAİ VE MOBBİNG

Okullar bilimden uzak, Okullar bilimden uzak, 
çocuklar gelecektençocuklar gelecekten

EĞİTİM Sen Genel Başkanı Kemal Irmak, 
Türkiye’de uygulanan mevcut eğitim sistemine 
yönelik sert eleştirilerde bulundu. Eğitimin ev-

rensel değerlerden ve bilimsel yaklaşımdan uzaklaştırıldı-
ğını vurgulayan Irmak, Milli Eğitim Bakanlığı’nın politi-
kalarının ideolojik bir kuşatma yarattığını belirtti.

>> HABERİ 8. SAYFADA

SÜMER 
TAŞKIRAN

GONCAGÜL
KONAŞ

 >> HABERİ 3. SAYFADA

ANKARA (AA)- Tekirdağ-An-
talya seferini yapan Buzlu firması-
na ait 26 ABG 022 plakalı yolcu oto-
büsü, Döşemealtı ilçesinde bariyerlere 
çarparak şarampole devrildi. Antalya 
Valisi Hulusi Şahin, kaza yerinde yet-
kililerden bilgi aldıktan sonra gazeteci-
lere yaptığı açıklamada, evvesi akşam 
Tekirdağ’dan yola çıkan yolcu otobüsü-
nün dün saat 10.20 sıralarında Döşeme-
altı ilçesindeki Kömürler Kavşağı’nda 
virajı alamayarak şarampole yuvarlan-
dığını söyledi. Kazanın nedeninin ya-
pılacak teknik inceleme sonucu tespit 

edileceğini dile ge-
tiren Şahin, “Ze-
min ıslak, bölge-
de sis de varmış. 
Sürat yapılacak 
bir yer değil, an-
cak otobüsün sü-
ratli olduğu anlaşı-
lıyor.” ifadelerini kullandı. Vali Şahin, 
Antalya Eğitim ve Araştırma Hastane-
sinde yaptığı yeni açıklamada da olay 
yerinde 9 kişinin hayatını kaybettiğini, 
21 kişinin de yaralı olarak hastanelere 
kaldırıldığını belirtti. 

ANTALYA’DA FECİ KAZAANTALYA’DA FECİ KAZA
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HER ŞEY

Saldırı Denizi

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Karadeniz bir “saldırı denizi” haline geldi. 
AKP iktidarının izlediği “Karadeniz Politikası” 
ABD’ye, AB’ye, Rusya’ya ve Ukrayna’ya şirin 
gözükme yani “hem nalına hem mıhına” vurma 
politikası oluyor.

Dünyanın en güvenli ve istikrarlı denizi Ka-
radeniz dünyanın en tehlikeli deniz alanına mı 
dönüştürülüyor?

Karadeniz’de ticaret gemilerine insansız pat-
layıcı madde taşıyan süratli suüstü araçları ve 
kamikaze drone’larla yapılan saldırılar giderek 
artan bir tehlikeyi ortaya koymaktadır.

Saldırıya uğrayan gemilerin uluslararası yap-
tırımları, özellikle de enerji yaptırımlarını del-
mek amacıyla kurulmuş ve uluslararası denizcilik 
düzenlemeleri dışında faaliyet gösteren “gölge 
filo”, “karanlık filo” ya da “hayalet filo” gemileri 
olması saldırıları meşru gösteremez.

Askeri amaçlarla kullanılmayan ticaret gemi-
lerinin, savaşan tarafların askeri operasyonları 
nedeniyle hasar görmesi veya hedef alınması bir 
nevi deniz haydutluğudur. 

Savaş uzun zamandır Karadeniz’e yayıldı.
Bu saldırılar Karadeniz’i hem ticari hem de 

askeri açıdan dünyanın tehlikeli deniz alanların-
dan birine dönüştürdü.

 Bu tür olaylar, “denizde terör” olayıdır. 
Ukrayna, Avrupa’nın desteği ile bu saldırıları 

planlı bir şekilde icra etmektedir. Avrupa aslın-
da Zelenski’yi bu terör saldırılarına iterek ve bu 
saldırıların neye yol açacağını bilerek Ukrayna’yı 
feda etmektedir.

Böylece AB’de kendi ekonomik ve mali tica-
retini güçlendirmektedir.

ABD’ye gelince ABD daha önce Gürcistan’ı 
terk ettiği gibi şimdi de Ukrayna’yı terk ediyor. 
Savaşta kaybettiği kesinleşen Ukrayna ise savaşı 
Karadeniz’e yaymaya ve Türkiye’yi de içine çek-
meye çalışıyor.

Başka bir bakış acısı ile Rusya Federasyonu 
da bu saldırıları karşılıksız bırakmayacak şekilde 
Ukrayna’nın stratejik tesislerine ve gemilerine 
yönelik saldırılarını artırmaktadır. 

Bu saldırılar sürerse bir süre sonra 
Karadeniz’de deniz ticareti durma noktasına ge-
lecektir. Dahası, yarın Türk Akımı ve Mavi Akım 
enerji altyapılarına da saldırılar gerçekleştirilebi-
lir. Bu durum, Türkiye için de ulusal bir güvenlik 
sorununa dönüşmüştür.

Türkiye, bu süreçte tarafsızlık politikasını 
sürdürmeli ve Karadeniz’de uluslararası deniz 
ticaretinin emniyet ve güvenliğini korumak için 
aktif önlemler almalı ve ticaret gemilerimizin de 
Donanmamız ile deniz güvenliğini sağlayacak 
önlemleri uygulamaya koymalıdır.

Bu noktada “Montrö Sözleşmesi’nin” önemi 
ortaya çıkıyor.

Karadeniz’deki istikrarın temelini Montrö 
Boğazlar Sözleşmesi oluşturmaktadır. Sözleş-
me, kıyıdaş olmayan devletlerin savaş gemileri-
nin Karadeniz’de kalış süresine ve tonajına kısıt-
lamalar getirerek küresel güçlerin bölgede kalıcı 
bir askeri varlık oluşturmasını engellemektedir. 
Bu durum, Rusya’nın geleneksel güvenlik endi-
şelerini de bir dereceye kadar dizginlemektedir.

İSTANBUL, (DHA)- BELİRTİ vermeden ilerleyen 
gebelik diyabetinin hem anne hem de bebek için cid-
di riskler oluşturabileceğini söyleyen Kadın Hastalıkla-
rı ve Doğum Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Nur Cansu Yılmaz, 
"Gebelikte şeker yükleme testi sayesinde olası riskle-
ri erken dönemde saptayabiliyoruz. Böylece iri bebek, 
zor doğum, sezaryen oranlarında artış ve doğum son-
rası bebekte kan şekeri problemleri gibi birçok olum-
suzluğun önüne geçmek mümkün oluyor” dedi.

Anne adaylarının fark edemediği bazı sağlık sorun-
larının gebeliğin ilerleyen aylarında ciddi risklere dö-
nüşebileceğini belirten Medipol Üniversitesi Esenler 
Hastanesi’nden Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzma-
nı Dr. Öğr. Üyesi Nur Cansu Yılmaz, “Anne adaylarının 
‘Kendimi iyi hissediyorum’ diyerek fark edemediği bazı 
sağlık sorunları, gebeliğin ilerleyen aylarında ciddi risk-
lere dönüşebiliyor. Gebelikte hormonların etkisiyle ge-
lişebilen şeker hastalığı da bu sessiz tehlikelerden biri. 
Erken dönemde tanı konulmadığında bebeğin gelişi-
minden doğum şekline kadar birçok alanı etkileyebilen 
bu durum, basit bir testle kontrol altına alınabiliyor” ifa-

delerini kullandı.
‘GEBELİK ŞEKERİ GENÇ 

ANNELERDE DE GÖRÜLEBİLİR’
Gebelik diyabetinin yalnızca ileri yaş ge-

belere özgü olmadığını belirten Dr. Yılmaz, 
“Gebelikte hormonların etkisiyle, anne adayı-
nın yaşı çok genç olsa bile şeker hastalığı or-
taya çıkabiliyor. Bu durum gebeliğin seyrini, 
doğum sırasındaki süreci ve doğum sonrası 
bebek sağlığını olumsuz etkileyebilen önem-
li bir sağlık sorunudur. Gebelik şekerinin fark 
edilmediği durumlarda ciddi sonuçlar doğabi-

lir. Anne karnında kontrolsüz seyreden gebelik şekeri, 
bebeğin normalden fazla kilo almasına neden oluyor. 
Bu durum doğum sırasında komplikasyon riskini artırır-
ken, bebeğin akciğer gelişimini de olumsuz etkiliyor. İri 
doğan ancak akciğerleri yeterince gelişmemiş bebek-
lerde doğum sonrası solunum sıkıntılarıyla karşılaşabi-
liyoruz” diye konuştu.
‘ŞEKER YÜKLEME TESTİ ZARARLI DEĞİL’

Anne adayları arasında sıkça dile getirilen kaygı-
lara da açıklık getiren Dr. Yılmaz, “Şeker yükleme tes-
tinde kullanılan sıvı, tek seferlik şekerli bir içecektir. 
Günlük hayatta 2-3 dilim tatlı tüketirken nasıl endişe 
duymuyorsak, bu test de anneye ya da bebeğe kesin-
likle zarar vermez. Gestasyonel diyabet genellikle belir-
ti vermez. Hastalar çoğu zaman kendilerini iyi hisseder 
ve şekerleri olduğunu düşünmez. Ancak gebelik şeke-
rinde önemli olan, hafif düzeyde yüksek seyreden kan 
şekerinin aylar boyunca bebeği etkilemesidir. Bu ne-
denle şikâyet olmaması, risk olmadığı anlamına gel-
mez” ifadelerini kullandı.

Epilepsi tedavisinde karbon Epilepsi tedavisinde karbon 
kuantum noktalarıyla umut kuantum noktalarıyla umut 

veren çalışmaveren çalışma
İSTANBUL, (DHA) - BİRUNİ Üniversitesi 

Eczacılık Fakültesi Dekanı Prof. Dr. İsmail Tun-
cer Değim, yürüttükleri bilimsel çalışmada epi-
lepsi tedavisinde kullanılan gabapentin ilacının, 
karbon kuantum noktaları kullanılarak gerçek-
leştirilen hayvan deneylerinde nöbetlerin şidde-
tini ve başlangıç süresini azalttığını bildirdi.

Üsküdar Üniversitesi Rektör Danışmanı ve 
Tıp Fakültesi Tıbbi Farmakoloji Anabilim Dalı 
Başkanı Prof. Dr. Tayfun Uzbay ile birlikte yü-
rüttükleri çalışmanın uluslararası hakemli bi-
limsel bir dergide yayımlanmasının ardından 
açıklamalarda bulunan Prof. Dr. Değim, araştır-
mada gabapentin maddesinden nanoteknolo-
ji yardımıyla çok küçük boyutlarda yapılar elde 
ettiklerini belirtti. Bu yapıların 'karbon kuantum 
noktaları' olarak adlandırıldığını aktaran Prof. 
Dr. Değim, bu yöntemle ilacın beyin dokusuna 
ulaşmasının kolaylaştığını ve hedefe daha et-
kin şekilde taşınabildiğini söyledi.
'NÖBETLERİN ŞİDDETİ VE BAŞLANGIÇ 

SÜRESİ AZALDI'
Deneysel çalışmada epilepsi benzeri nöbet 

oluşturulan deneklere karbon kuantum noktala-
rıyla geliştirilen gabapentin uygulandığını ifade 
eden Prof. Dr. Değim, “Bu yeni formül, nöbetle-
rin başlamasını geciktirdi ve nöbetlerin şiddetini 
belirgin şekilde azalttı. Bazı dozlarda klasik ga-
bapentine kıyasla daha güçlü bir etki gözlemle-
dik" dedi.

GÜVENLİK VERİLERİ DE 
DEĞERLENDİRİLDİ

Çalışmada yalnızca etkinliğin değil, güven-
liğin de değerlendirildiğini aktaran Prof. Dr. De-
ğim, uygulama sonrasında deneklerin günlük 
hareketlerinde belirgin bir olumsuzluk saptan-
madığını kaydetti. Bu bulgunun, geliştirilen 
yöntemin tedavi açısından önemli bir avantaj 
sunduğunu gösterdiğini belirtti.

'İLACIN BEYİNDEKİ DAĞILIMI 
İZLENEBİLİYOR'

Karbon kuantum noktalarının ayırt edici bir 
özelliğine dikkati çeken Prof. Dr. Değim, bu ya-
pıların izlenebilir olduğunu ifade etti. Prof.Dr. 
Değim, “Karbon kuantum noktaları sayesinde 
ilacın beyinde hangi bölgelere ulaştığını göz-
lemleyebiliyoruz. Bu durum, tedavinin etkinliğini 
ve güvenliğini değerlendirme açısından önemli 
bir kazanım sağlıyor" diye konuştu.

'GELECEĞİN HEDEFE YÖNELİK 
TEDAVİLERİNE KATKI OLABİLİR'

Epilepsi gibi beyni etkileyen hastalıklarda 
ilacın doğru hedefe ulaşmasının büyük önem 
taşıdığını söyleyen Prof. Dr. Değim, nanotek-
noloji temelli bu yaklaşımın gelecekte daha et-
kili ve kontrollü tedavi yöntemlerinin geliştiril-
mesine katkı sunabileceğini dile getirdi.

Gebelik diyabeti, hem anne hem de 
bebek için ciddi riskler oluşturabiliyor

İSTANBUL (AA) - Başakşehir Çam ve Sakura Şe-
hir Hastanesi Çocuk Hastanesi Eğitim ve İdari Sorum-
lusu Prof. Dr. Esra Şevketoğlu, kışın evlerin ve kapa-
lı alanların düzenli havalandırılmasının birçok solunum 
yolu hastalığından korunmada önemli bir rol oynadığı-
nı bildirdi.

Şevketoğlu, özellikle kış aylarında soğuk hava ne-
deniyle pencerelerin açılmasından kaçınıldığını söyledi.

Kışın yoğun olarak soğuk algınlığı ve grip vakala-
rıyla mücadele edildiğini ifade eden Şevketoğlu, bu dö-
nemde en önemli korunma yöntemlerinden birinin ha-
valandırma olduğunu kaydetti.

Şevketoğlu, soğuk algınlığı ve gribe yol açan virüs-

lerin havada asılı kalabildiğine dikkati 
çekerek, düzenli havalandırmanın bu-
laş riskini azalttığını vurguladı.

Havalandırmanın kısa süreli pence-
re açmak şeklinde yapılmasının yeter-
li olmadığının altını çizen Şevketoğlu, 
"Karşılıklı pencerelerin açılarak 10-15 
dakika boyunca yoğun hava akımı sağ-
lanması, ortamın temizlenmesi açısın-
dan daha etkili görülmektedir. Kış ay-
larında zamanın büyük bölümü kapalı 
alanlarda geçiriliyor. Kışın evlerin ve 
kapalı alanların düzenli havalandırılma-
sı başta grip ve soğuk algınlığı olmak 

üzere birçok solunum yolu hastalığından korunmada 
önemli bir rol oynuyor." diye konuştu.

- EL HIJYENI VE IZOLASYON ÇOK 
ÖNEMLI

Hastalıklardan korunmada el hijyeninin de büyük 
önem taşıdığına işaret eden Şevketoğlu, özellikle evde 
hasta bir kişi bulunması durumunda ellerin en az 20 sa-
niye boyunca sabunla yıkanmasının virüslerin elimine 
edilmesini sağladığını anlattı.

Prof. Dr. Şevketoğlu, evde hasta bireylerin mümkün 
olduğunca izole edilmesi gerektiğini aktararak, özellik-

le çocuklar ve yaşlı erişkinlerle temasın azaltılması-
nın salgının​​​​​​​ yayılmasını önleyeceğini kaydetti.

Ev içinde yemek pişirilmesi, tekstil ürünleri, çe-
şitli cihazlar ile bitkilerin ortamın nemini ve karbon-
dioksit miktarını artırabildiğine dikkati çeken Şev-
ketoğlu, bunun sağlıklı bireylerde bile baş ağrısı ve 
dalgınlık gibi şikayetlere neden olabileceğini vur-
guladı.

- YETERSIZ HAVALANDIRMA 
BULAŞTIRMA RISKINI ARTIRIYOR
Yetersiz havalandırmanın ortamda bulunan 

hastalardan diğerlerine hastalık bulaşmasına yol 
açabileceğinin altını çizen Şevketoğlu, karbondiok-
sit birikimi ve yoğun nemin astım, bronşiolit gibi so-
lunum yolu hastalıklarının şiddetlenmesine neden 
olabileceğine işaret etti.

Virüslerin damlacık yoluyla bulaştığını ve hava-
da asılı kalabildiğini belirten Şevketoğlu, bu duru-
mun enfeksiyonların daha hızlı ve yoğun yayılma-
sına zemin hazırladığını ifade etti.

Prof. Dr. Şevketoğlu, bilimsel çalışmaların uzun 
süreli ve az pencere açıklığıyla yapılan havalandır-
ma yerine kısa süreli ve karşılıklı pencerelerin tam 
açık olmasının daha etkili olduğunu gösterdiğinden 
bahsederek, okullarda teneffüslerde, evlerde ise 
günde 1-2 kez bu yöntemin uygulanmasının yeter-
li olacağını anlattı.

- NEMLENDIRICI VE KLIMALARDA 
HIJYEN UYARISI

Evlerde kullanılan nemlendirici cihazların hij-
yenine dikkat edilmesi gerektiğini, nemli ortamların 
bakteri ve virüslerin çoğalmasına elverişli olduğunu 
kaydeden Şevketoğlu, "Klimaların düzenli bakım-
larının yapılması, filtrelerinin değiştirilmesi ve mev-
sim başlarında bu işlemlerin mutlaka tekrarlanması 
çok önemlidir. Mekanik havalandırma cihazları her 
ev için zorunlu değildir. Normal şartlar altında evin 
pencerelerle düzenli olarak havalandırılması yeter-
lidir." ifadelerini kullandı.

Prof. Dr. Şevketoğlu, çocuklarda solunum sı-
kıntısı, kulak ağrısı veya şiddetli huzursuzluk gö-
rülmesi durumunda mutlaka bir sağlık kuruluşuna 
başvurulması gerektiğini de sözlerine ekledi.

Kışın düzenli havalandırma 
hastalıklara karşı koruyucu rol oynuyor

ANKARA(AA)- Yeşilaydan yapı-
lan yazılı açıklamaya göre, Addicta'da 
yer alan araştırmada, oyun oynama bo-
zukluğunun yalnızca çocuk ve ergenle-
ri değil, yetişkinleri de etkileyen önemli 
bir ruh sağlığı problemi olarak öne çıktı-
ğı belirtiliyor.

Türkiye genelinde yürütülen ve Yeşi-
lay Danışmanlık Merkezlerine (YEDAM) 
başvuran yetişkinleri kapsayan detaylı 
bir araştırma, oyun oynama bozukluğu 
nedeniyle yardım arayan bireylerin sos-
yodemografik, klinik ve psikolojik özel-
liklerini inceledi.

2020–2024 yılları arasında Türkiye ve Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'ndeki 105 YEDAM merkezi-
ne başvuran 18 yaş ve üzeri yetişkinlerin dahil edil-
diği çalışmada, değerlendirme formlarını eksiksiz 
dolduran 250 kişinin verileri analiz edildi.

Klinik psikologlar tarafından yüz yüze yapılan 
değerlendirmelerde, katılımcıların büyük çoğunlu-
ğunun genç yetişkin erkeklerden oluştuğu görüldü. 
Erkeklerin katılım oranı yüzde 91 olsa da son yıllar-
da kadın başvurularında da artış olduğu kaydedildi. 
Araştırmanın, oyun oynamanın yaşamın merkezine 
yerleştiği bireylerde depresyon, anksiyete ve risk-
li davranışların daha sık görüldüğünü ortaya koydu-
ğu ifade edildi.
KATILIMCILARIN BÜYÜK KISMI EN AZ 6 

SAAT OYUN OYNUYOR
Bulgulara göre, katılımcıların önemli bir kısmının 

günde 6 saatten fazla oyun oynadığı ve bu durumun 
günlük yaşamlarını ciddi biçimde etkilediği bildirildi.

Özellikle interneti temel olarak oyun amacıyla kul-
lanan bireylerde oyun oynama bozukluğu riskinin be-
lirgin şekilde daha yüksek olduğu aktarıldı.

Katılımcıların en çok bağımlısı olduğu oyun türü 
ise yüzde 46 ile strateji oyunları oldu. Savaş oyunları 
ise yüzde 43 ile ikinci sırada yer aldı.

Üç aylık gözlem sonuçlarının, YEDAM tarafından 
sağlanan psikososyal desteğin oyun oynama süresin-
de anlamlı bir azalma sağladığını gösterdiği belirtile-
rek, başvuru gününde “6 saatten fazla oyun oynuyo-
rum” diyenlerin oranının yüzde 76 iken 3 ay sonunda 
yüzde 13’e düştüğü kaydedildi.

Çalışmaya ilişkin değerlendirmede bulunan Yeşi-
lay Bilim Kurulu Üyesi Prof. Dr. Hakan Coşkunol, elde 
edilen bulguların önemine dikkati çekerek, "Bu araş-
tırma, oyun oynama bozukluğunun yetişkinlerde de 
ciddi işlev kayıplarına yol açabildiğini net biçimde or-
taya koyuyor. YEDAM'da sunduğumuz bilimsel ve üc-
retsiz psikososyal desteklerin, bireylerin yaşamları-
nı yeniden dengelemelerinde etkili olduğunu görmek 
son derece kıymetli." ifadelerini kullandı.

Oyun oynama bozukluğu yetişkinler 
arasında da yaygınlaşıyor

Uzmanından ailelere 
bebek maması uyarısı

ANKARA, (DHA)- ÇOCUK Sağlığı ve Hasta-
lıkları Uzmanı Dr. Filiz Özdemir, bebek mamaların-
da ürün güvenliğinin ve doğru saklama koşullarının 
önemine dikkat çekerek, “Ürünün son kullanma tari-
hini ve saklama koşullarını mutlaka kontrol edin. Ha-
zırladığınız mamayı oda sıcaklığında bekletmeyin; 
uygun şekilde saklayın. Bebeğinizde özellikle ani 
kusma başladıysa vakit kaybetmeden bir sağlık ku-
ruluşuna başvurun” dedi.

Güven Çayyolu Tıp Merkezi Çocuk Sağlığı ve 
Hastalıkları Bölümü’nden Uzman Dr. Filiz Özdemir, 
Fransa’da iki bebeğin ölümünün ardından küresel 
pazarda satılan bir bebek maması markasının za-
rarlı toksin bulaşması şüphesiyle bazı ülkelerde top-
latıldığını hatırlatarak, yaşanan gelişmenin bebek 
mamalarında ürün güvenliği ve doğru saklama ko-
şullarını yeniden gündeme getirdiğini söyledi. Dr. Fi-
liz Özdemir, söz konusu vakalarda öne çıkan cereu-
lide toksininin, Bacillus cereus adlı bakterinin ürettiği 
bir toksin olduğuna dikkat çekerek, “Buradaki kritik 
nokta toksinin ısıya dayanıklı olmasıdır. Yani mama 
sonradan ısıtılmış olsa bile etkisini sürdürebilir” diye 
konuştu.

‘BELİRTİLER HIZLI İLERLEYEBİLİR’
Bebeklerin daha hassas bir grupta yer aldığını 

vurgulayan Özdemir, “Belirtilerin aniden başlayabilir. 
Bebeklerde ani ve şiddetli kusma, ishal ve halsizlik 
gibi şikâyetlerle görülebilir. Nadir durumlarda ise du-
rum ağırlaşarak ciddi sıvı kaybına, hatta karaciğerin 
etkilenmesine kadar ilerleyebilir. Bebeklerde belirtiler 
hızlı seyredebileceği için gecikmeden değerlendiril-
mesi önemlidir. Ürünün son kullanma tarihini ve sak-
lama koşullarını mutlaka kontrol edin. Hazırladığınız 
mamayı oda sıcaklığında bekletmeyin; uygun şekil-
de saklayın. Bebeğinizde özellikle ani kusma başla-
dıysa vakit kaybetmeden bir sağlık kuruluşuna baş-
vurun" ifadelerini kullandı.
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Şimşek’in Zamanı 

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

Evet, Recep Bey tarafından büyük umutlar 
ile göreve getirilen Mehmet Şimşek’in zamanı 
daralıyor, hemde olağanüstü bir hızla daralıyor.

Mehmet Şimşek 4 Haziran 2023 tarihinde 
Hazine ve Maliye Bakanı olarak atandığında 
kendisine iki önemli görev verilmişti, bunlar:

1. Bir dış borç krizinin önlenmesi
2. Enflasyonun tek haneli seviyelere düşü-

rülmesi
Yanına destek kuvvet olarak Merkez 

Bankası Başkanı olarak atanan Hafize Gaye 
Erkan’ı da alarak bu iki zorlu görevi başarması 
umut ediliyordu.

Aradan yaklaşık olarak iki yıl altı ay geç-
ti ama her iki konuda da ciddi bir başarı elde 
edilemedi.

Mehmet Şimşek ve ekibinden beklenen ka-
pıda olan dış borç krizini ihracatı artırıp ithalatı 
azaltıp üstüne birde dış yatırım çekerek engel-
lemeseydi.

Bunca zaman geçti ama Şimşek ne ihracatı 
artırabildi, ne ithalatı azaltabildi ve nede ciddi 
bir dış yatırım çekebildi. Tek yapabildiği carry 
trade gibi çok tehlikeli bir oyuna girişip dövize 
Türk Lirası faizi vererek memlekete sıcak para 
sokmak oldu. 

Herkes bilmelidir ki böyle operasyonlar 
hem sıcak para sahipleri ve hem de ülke için 
Rus ruleti kadar tehlikeli oyunlardır, o silah 
eninde sonunda birinin kafasında patlar ve 
patladığı zaman da kaybeden her şeyini kay-
beder...

Bu konuda eli güçlü olan ise elbette iktidar-
dır!

İktidardır çünkü silahın ne zaman patla-
yacağını ayarlama imkanı çoğunlukla onun 
elindedir ve eğer iktidara yakın değil, onun 
politikalarını bilen bir nevi “insider trading” ya-
pabilen bir yatırımcı değilseniz böyle bir oyuna 
girişmek her ne kadar adrenalin seviyenizi yük-
seltse de servetinizi önemli ölçüde düşürebilir. 

Tabi birde beklenmedik olaylar var ki buda 
her zaman iktidarın planı ve beklentileri dışında 
bir harekete yol açabilir.

Her ne olursa olsun carry trade ile sıcak 
para çekmek sürdürülebilir bir durum değildir 
eninde sonunda sistem çöker ama çökene ka-
dar ülke kaynaklarının bir takıp imtiyazlı para 
babalarına aktarılmasına yol açar.

Gelelim enflasyon meselesine:
Açıkça söylemem gerekiyor ki Hazine ve 

Maliye Bakanı Mehmet Şimşek yanlış yoldadır!
Gelirleri baskılayıp, halkın harcama kapasi-

tesini düşürerek enflasyon engellenemez!
Neden engellenemeyeceği Irving Fisher 

tarafından formüle edilmiş bulunan aşağıdaki 
denklemden kolayca anlaşılabilir:

Son derecede karmaşık denklemlerle ifade 
edilen para teorisinin özü aslında son derecede 
basit bir eşitliğe dayanır. Irving Fisher tarafın-
dan formüle edilmiş bu basit eşitlik şöyle ifade 
edilir:

MV = PQ 
Bu eşitlikte: 
• M: Para arzını
• V: Paranın dolaşım hızını 
• P: Fiyatlar genel düzeyini 
• Q: Belirli bir dönemde ekonomide üreti-

len bütün nihai mal ve hizmetlerin miktarı yani 
ekonominin büyüklüğünü.

Gösterir.
Bu denklemin özeti şudur: Para arzı ve Pa-

ranın dolaşım hızı artar ve veya ekonominin 
büyüklüğü azalırsa fiyatlar genel düzeyi yükse-
lir.

Şimşek’in halkın gelirlerini düşürüp, har-
camalarını baskılama yönündeki politikaları 
ekonomiyi küçültür ve bu denklemde de izah 
edildiği gibi fiyatlar genel seviyesini artırır ve 
bende bu yüzden Şimşek Yanlış yolda, yanlış 
politikalar uyguluyor diyorum.

Enflasyon ile mücadele etmek isteyen bir 
yöneticinin yapması gereken iki temel şey var-
dır, bunlar:

1. Kamu harcamalarını kısmak
2. Kamu gelirlerini artırmak
Kamu harcamalarını kısma yönündeki po-

litikalar kamu yöneticilerine, kamu gelirlerini 
artıracak  politikalar ise halka acı verir. Bu yüz-
den bu politikaları uygulamak her daim siyase-
ten bedeli olan bir iştir ve gündeme getirmek 
fedakarlık gerektirir.

Şimşek de bu iki yöntemi uygulamak için 
elinde olan zamanı çok kötü kullandı, sonuçta 
iktidar süresinin yarısı geçti ve artık yokuş aşağı 
iniliyor, seçimlere doğru gidiliyor. 

Seçimler yaklaşırken ise bu tip politikaları 
uygulamak siyaseten intihar etmek demektir 
ki Cumhur İttifakı ortağı Bahçeli böyle bir işin 
sonuçlarını çok çok iyi bilir.

Ankara’nın 2050 vizyonu 
masaya yatırıldı: Çevre düzeni 

planı kamuoyuna sunuldu
 O HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Beledi-
yesi (ABB), Ankara il sınırlarının ta-
mamını kapsayan 2050 yılı hedef-
li 1/100.000 ölçekli Çevre Düzeni 
Planı (ÇDP) çalışmaları kapsamın-
da Kocatepe Kültür Merkezi’nde ge-
niş katılımlı bir tanıtım toplantısı dü-
zenledi.

İmar ve Şehircilik Daire Başkan-
lığı tarafından ele alınan “Ankara 
2050 Çevre Düzeni Planı”, geçmişte 
hazırlanan parçacıl planlama anlayı-
şını sona erdirerek kentin doğal, kül-
türel ve ekonomik değerlerini sürdü-
rülebilir bir yaklaşımla korumayı ve 
geliştirmeyi amaçlıyor.

600’DEN FAZLA PAYDAŞ BİR 
ARAYA GELDİ

Planlama sürecinin şeffaflık ve 
katılımcılık ilkeleri doğrultusunda yü-
rütülmesi hedefiyle düzenlenen top-
lantıya; Ankara Milletvekilleri Semra 
Dinçer, Aylin Yaman, Aliye Timisi Er-
sever, ilçe belediye başkanları, Bü-
yükşehir Belediye Meclis üyeleri, 
kamu kurum ve kuruluşları, yerel yö-
netimler, üniversiteler ve akademik 
çevreler, meslek odaları ile sivil top-
lum kuruluşlarından oluşan 55 fark-
lı paydaş kurumdan 600’den fazla 
temsilci katıldı.

Toplantıda, Çevre Düzeni Planı 
için yürütülen hazırlık çalışmaları ve 
planlama modeli detaylarıyla payla-
şıldı.

RANT İÇİN BAŞKA 
KAMU KURULUŞLARINA 

BAŞVURULUYOR
Tanıtım toplantısının açılış ko-

nuşmasını yapan ABB Başkanı 
Mansur Yavaş, daha önce sosyal 
medya hesaplarından yayınladı-
ğı “Bir Şehir Nasıl Katledilir” baş-
lıklı paylaşımında Dodurga, Ala-

caatlı Mahallesi, İncek ve Ovacık’ı 
konu alan ranta dayalı imar planla-
rını eleştirerek, “Ben 2004 yılında 
Beypazarı Belediye Başkanıyken o 
günlerde Büyükşehir Yasası konu-
şuluyordu ve imar yetkisinin de bü-
yükşehirlerden onaylanmak sure-
tiyle geçeceği belirtiliyordu. ‘Buna 
niye ihtiyaç duydunuz’ diye soruldu-
ğunda ise ‘her ilçe kendine kafası-
na göre yapıyor, bütüncül bir plan 
olsun’ dediler. Sayısı belirsiz bir şe-
kilde 20 kadar kendi kendine imar 
planı yapıp bunu onaylayan kuruluş 
var. Rant almak isteyenler bunu gi-
dip bazı kamu kuruluşlarından plan 
yaptırmak suretiyle bizi aşarak gö-
türdüler. Bizim bunlara sadece itiraz 
yetkimiz var. Mahkemeye vermeye 
yetkimiz var. Oysa bu yasa yapılır-
ken tek bir bütüncül bir planı olacak-
tı. Binaların yapısından mimari do-
kusuna kadar hepsi ortak olacaktı. 
Bunun böyle yürümediği belli” diye 
konuştu.

Tartışmalara konu olan geçmiş 
dönemde verilen imar rantlarından 
örnekler vererek açıklamalarını sür-

düren Yavaş, “Çevre Düzeni Planı 
Büyükşehir Belediye Meclisimizden 
oy birliğiyle kesinleşirse en azından 
hepimizi bağlayacak ve bundan son-
ra bunlarla karşılaşmayacağız. Biz 
şuna inanıyoruz; yapılan iş, bu işin 
tekniğine uygun, bilimine uygun bir 
şekilde yapılırsa bundan sonrası için 
en azından ortaya çıkacak sorun-
ların da büyük ölçüde giderileceği-
ni düşünüyoruz. Bu nedenle, bu pla-
nı ben çok önemsiyorum” ifadelerini 
kullandı.

“GELECEĞE BIRAKACAĞIMIZ 
EN BÜYÜK MİRAS”

İmar yetkilerini kullanan kamu 
kurum ve kuruluşlarına, üniversi-
te ve sivil toplum kuruluşlarına ÇDP 
Toplantısına temsilci gönderdikleri 
için teşekkürlerini sunan Yavaş, ko-
nuşmasını şu sözlerle tamamladı:

“Bu plan bu kuruluşlar katılma-
yınca hiçbir şey ifade etmez. Yarın 
ufak bir yasa değişikliğiyle yaptığı-
mız Çevre Düzeni Planı’na uyma-
dan yürüyebilirler. Bizim geleceğe, 
2050 yılına bırakacağımız en büyük 
hizmet, en büyük mirasın bu olaca-

ğına inanıyorum. Özellikle bu iş için 
sivil toplum kuruluşları ve üniversi-
telerimiz de sağ olsunlar bolca tem-
silci gönderdiler. Onların da katkısıy-
la, Belediyemizin katkısı, imar yetkisi 
yapan kamu kuruluşları ve üniversi-
telerimizle birlikte inşallah bu işi ba-
şarırız diye düşünüyorum. Katılan 
herkese, emek veren herkese son-
suz teşekkür ediyorum. Ankara'mıza 
hayırlı uğurlu olsun.”

CANDAŞ: “DÜZGÜN YAPILMIŞ 
BİR KENTLEŞME ANAYASASINA 

İHTİYACIMIZ VARDI”
ABB İmar ve Şehircilik Daire 

Başkanı Ertuğrul Candaş ise konuş-
masında ÇDP’nin Ankara’nın kronik-
leşmiş kentsel ve kırsal sorunlarına 
kalıcı çözümler üretmeyi hedeflediği-
ni söyledi.

Önceki döneme ait 2038 yılı he-
defli ÇDP’nin Başkente yakışır bir 
plan niteliği taşımadığını ve şehir-
cilik ilke ve esaslarıyla uyuşmadığı 
için mahkeme kararıyla iptal edildi-
ğini hatırlatan Candaş, “Başkent An-
kara’daki yeni yönetim anlayışına 
uygun olarak katılımcı, şeffaf, doğal 
ve kültürel değerlere duyarlı, bilim-
sel bilgiye dayalı, örnek bir planla-
ma çalışmasının yürütülmesi olana-
ğı doğmuştu. Tam da bu nedenle, 
mahkemenin verdiği iptal kararı is-
tinafa götürülmemiştir ve Başkanı-
mız Mansur Yavaş vizyonuna uygun 
yeni bir plan yapılmasına karar ve-
rilmiştir. Bugün bilginize sunuyor ol-
duğumuz 2050 yılı hedefli Çevre 
Düzeni Planı Başkentimiz için ertele-
nemez ve vazgeçilemez bir ihtiyaç-
tı. Düzgün yapılmış bir Kentleşme 
Anayasasına ihtiyacımız vardı. Çev-
re Düzeni Planı hazırlanması süreci 
kapsamında; belediye başkanlığımız 
bünyesinde büyük ve güçlü bir plan-
lama ekibi oluşturuldu” dedi.

Türkiye’nin ilk Çocuk Nöro-Onkoloji 
Polikliniği Ankara’da hizmete açıldı

ANKARA (AA) - Tür-
kiye kamu sağlık siste-
minde bir ilk olan Çocuk 
Nöro-Onkoloji Poliklini-
ği, Ankara Bilkent Şehir 
Hastanesi Çocuk Hasta-
nesi bünyesinde hizme-
te açıldı.

Ankara İl Sağlık Mü-
dürlüğünden yapılan açık-
lamaya göre, poliklinik, 
çocukluk çağı beyin ve si-
nir sistemi tümörlerinin 
tanı, tedavi ve izlem sü-
reçlerinin multidisipliner 
yaklaşımla yürütülmesini 
amaçlıyor.

Beyin ve sinir siste-

mi tümörlerinin tanı ve te-
davisinin birçok branşın 
eş zamanlı çalışmasını 
gerektirdiğine işaret edi-
len poliklinikte; çocuk on-
kolojisi, beyin cerrahi-
si, radyasyon onkolojisi, 

radyoloji, patoloji, rehabi-
litasyon ve palyatif bakım 
birimleri birlikte görev ya-
pacak.

Bu sayede hastaların 
tanıdan tedaviye ve teda-
vi sonrası izleme kadar 

tüm süreçleri tek merkez-
den, koordineli şekilde yü-
rütülecek.

Yeni açılan Çocuk 
Nöro-Onkoloji Poliklini-
ği ile beyin ve omurilik tü-
mörü tanısı alan çocuk-
ların, tanıdan tedaviye ve 
uzun dönem takibe kadar 
tüm süreçlerinin tek mer-
kezde, koordineli ve bilim-
sel yaklaşımla yürütülme-
si de hedefleniyor.
MERKEZ TÖRENLE 

HİZMETE ALINDI
Bilkent Şehir Hasta-

nesi Çocuk Hastanesi 
bünyesinde hizmete alı-

nan merkez için tören dü-
zenlendi.

Açılış töreninde konu-
şan Ankara Bilkent Şehir 
Hastanesi Çocuk Hasta-
nesi Başhekimi Prof. Dr. 
Emine Dibek Mısırlıoğ-
lu, polikliniğin kamu sağ-
lık sisteminde bir ilk oldu-
ğunu vurgulayarak, "Bu 
poliklinik, hem Ankara’da 
hem de Türkiye gene-
linde çocuk hastalarımı-
za sunulacak çok önemli 
bir hizmettir. Çocuk nöro-
onkoloji alanında tanı ve 
tedavi süreçlerinin aynı 
merkezde, multidisipliner 

yaklaşımla yürütülmesi 
büyük bir ihtiyaçtı." dedi.

Poliklinikte çocuk on-
koloji ve çocuk beyin cer-
rahisi uzmanlarının bir-
likte hizmet verdiğini 
belirten Mısırlıoğlu, "Has-
talarımızın tedavi süreç-
lerinde radyasyon onko-
lojisi, radyoloji, patoloji, 
rehabilitasyon ve palyatif 
bakım birimleriyle de ya-
kın iş birliği içinde çalışı-
lacak. Amacımız, bilimsel, 
güncel ve kanıta dayalı 
tedavileri en etkin şekilde 
uygulamak." değerlendir-
mesinde bulundu.

Ayaş Açık Cezaevi’nde tek tip 
ayakkabıda günde 1000 çift üretiliyor

ANKARA (AA)-  
Ayaş’ta bulunan Açık 
Ceza İnfaz Kuru-
mu'ndaki ayakkabı üre-
tim atölyesi, günlük 
1000 çift ayakkabı üret-
me kapasitesiyle bir 
yandan kamu kurum-
larının ayakkabı ihtiya-
cını karşılarken, diğer 
yandan da "trend" mo-
delleri vatandaşlarla 
buluşturuyor.

Adalet Bakanlığı 
bünyesindeki Ceza İn-
faz Kurumları ile Tu-
tukevleri İşyurtları Ku-
rumu, cezaevlerindeki 
hükümlü ve tutuklula-
ra meslek edindirmek 
ve tahliyeleri sonrasın-
da topluma uyumlarını 
sağlamak amacıyla fa-
aliyetlerini sürdürüyor.

Bu kapsamda İş-
yurtları Kurumu, en-
düstriyel üretimden el 
işine, inşaat onarımdan 
gıda, tarım ve hayvan-
cılığa, sosyal tesis işlet-
meciliğinden çeşitli hiz-
met sektörlerine kadar 
200'den fazla iş kolun-
da faaliyet gösteriyor. 
Cezaevlerindeki atölye-
lerde üretilen ürünler, 

başta kamu kurumları-
nın ihtiyaçlarında kulla-
nılırken, İşyurtları Ku-
rumu mağazalarında 
da vatandaşlara sunu-
luyor.

Ayaş Açık Ceza İn-
faz Kurumu'ndaki ayak-
kabı üretim atölyesine 
ilişkin AA muhabiri-
ne açıklamalarda bulu-
nan Kurum Müdürü Yu-

suf Aslanbaş, atölyede 
yaklaşık 100 hükümlü-
nün çalıştığını bildirdi. 
Aslanbaş, "Amacımız, 
hükümlülerin meslekle-
rini geliştirmek, mesleği 
olmayan hükümlülere 
ise meslek kazandır-
mak ve tahliye sonra-
sı hayata hazırlamak." 
ifadelerini kullandı.

Ayakkabı üretim 
atölyesinde çalışan hü-
kümlülerin, İşyurtla-
rı Kurumu gelirlerinden 
harçlıklarını kazandı-
ğını anlatan Aslanbaş, 
cezaevinden tahliye ol-
duktan sonra kendi işi-
ni kuran veya ayakka-
bı üretim fabrikalarında 
çalışmaya başlayan 
hükümlülerin bulundu-
ğunu belirtti.
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İşsizlik Kanayan Yara 
Olmayı Sürdürüyor

Oktay 
TAŞ

ÖZETLE

Türkiye’de işsizlik tartışmaları uzun yıllar-
dır gündemin ilk sıralarında yer alıyor. Resmî 
veriler ile sahadaki gerçeklik arasındaki fark 
ise kamuoyunda soru işaretleri yaratmaya de-
vam ediyor. Sokağa çıkıp günlük hayata bakıl-
dığında işsizliğin etkileri açıkça hissedilirken, 
kurumların açıkladığı veriler arasındaki farklı-
lıklar tabloyu daha da karmaşık hale getiriyor.

Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) Ara-
lık 2025 Hanehalkı İşgücü Araştırması sonuç-
larına göre mevsim etkisinden arındırılmış dar 
tanımlı işsizlik oranı yüzde 7,7 olarak açıklan-
dı. Aynı dönemde geniş tanımlı işsizlik oranı 
ise yüzde 28,6’ya ulaştı. Dar tanımlı işsiz sa-
yısı 2 milyon 736 bin olarak kayıtlara geçti.

Öte yandan Devrimci İşçi Sendikaları Kon-
federasyonu Araştırma Merkezi’nin (DİSK-
AR) yayımladığı rapor, işsizliğin daha geniş 
bir çerçevede değerlendirilmesi gerektiğine 
dikkat çekiyor. Rapora göre geniş tanımlı iş-
siz sayısı 11,6 milyona dayanırken, özellikle 
kadın işsizliğinde çarpıcı bir artış söz konusu. 
Geniş tanımlı kadın işsizliği yüzde 38,3 sevi-
yesinde.

Dar ve geniş tanımlı işsizlik arasındaki far-
kın giderek açılması dikkat çekiyor. İki oran 
arasındaki puan farkı 20,9’a kadar yükselmiş 
durumda. Veriler, yalnızca işsizliği değil, eksik 
istihdam ve umutsuz işsizler gibi kategorilerin 
de büyüdüğünü ortaya koyuyor.

Son iki yıllık tabloya bakıldığında dar ta-
nımlı işsiz sayısında kademeli bir düşüş görü-
lürken, geniş tanımlı işsiz sayısında artış ya-
şanması önemli bir gösterge. Aralık 2023’te 
9 milyon 668 bin olan geniş tanımlı işsiz sa-
yısı, Aralık 2025’te 11 milyon 593 bine çık-
tı. Bu artışın temel nedenleri arasında zamana 
bağlı eksik istihdam ile potansiyel işgücündeki 
büyüme gösteriliyor.

Haftalık 40 saatten az çalıştığı halde daha 
fazla çalışmak isteyenlerin sayısı bir yılda 3 
milyon 519 binden 3 milyon 675 bine yük-
seldi. Potansiyel işgücü ise 5,2 milyon kişiye 
yaklaştı. Ayrıca her 10 işsizden 8’inin işsizlik 
ödeneğinden yararlanamaması, sosyal koru-
ma mekanizmalarının yeterliliğini de tartışma-
ya açıyor.

Genç işsizlik de alarm veriyor. Gençlerde 
dar tanımlı işsizlik oranı yüzde 14,1 iken genç 
kadınlarda bu oran yüzde 18,2’ye çıkıyor. 
Eğitimli genç nüfusun yurt dışına yönelmesi 
ise beyin göçü tartışmalarını yeniden alevlen-
diriyor. Artık yalnızca yeni mezunlar değil, evli 
ve çocuk sahibi bireyler de gelecek arayışıyla 
yurt dışı seçeneklerini değerlendiriyor.

İşsizlik meselesi yalnızca ekonomik de-
ğil, aynı zamanda sosyal ve siyasal sonuçlar 
da doğuruyor. Yapılan bazı araştırmalar, işsiz 
seçmenlerin oy tercihlerinde belirgin kayma-
lar yaşandığını ortaya koyuyor. Bu durum, iş-
sizliğin siyasal dengeler üzerindeki etkisini de 
gözler önüne seriyor.

Özetle;
Evet, Türkiye’nin yumuşak karnı olan iş-

sizlik artık sadece ekonomik sorun olmaktan 
çıkıp, siyasi ve sosyolojik bir sorun olarak kar-
şımıza çıkıyor. Yapılan bir araştırmanın so-
nuçlarına göre, işsizlerin siyasi parti oy ter-
cihleri ocak 2026 itibariyle açık ara CHP’ye 
kaymış durumda. CHP’ye oy veririm diyen 
işsizleri oranı yüzde 33.2 olurken, AK Parti-
ye oy veririm diyenlerin oranı yüzde 27.6 ol-
muş. Diğer tüm partilerin oy oranları yüzde 
7’lerden yüzde 2’lere kadar geniş bir yelpa-
ze çiziyor. Aynı durum diplomalı işsizlerde de 
görülüyor. Diplomalı işsizlerin yüzde 35.6’sı 
CHP’ye oy veririm derken AK Parti’yi tercih 
edenlerin oranı yüzde 25’lere kadar gerilemiş. 

Görünen o ki, AK Parti 25 yıllık iktidarı 
döneminde işsizlik sorununu çözmek yerine, 
bu sorun karşısında olumlu tek bir adım dahi 
atmamış. Şimdi; işsizlik krizi içinde, geleceğe 
karamsar bakan geniş bir kitle, artık kalıcı çö-
zümler bekliyor. 

Gelinen noktada işsizlik, Türkiye’nin “yu-
muşak karnı” olmanın ötesine geçerek çok 
boyutlu bir toplumsal soruna dönüşmüş du-
rumda. Kalıcı ve kapsayıcı istihdam politika-
larına duyulan ihtiyaç her geçen gün daha 
yüksek sesle dile getiriliyor. Çünkü mesele yal-
nızca rakamlar değil; umutlarını başka ülkeler-
de arayan gençler ve geleceğe dair kaygıları 
büyüyen milyonlar.

Sözün özü, binlerce genç tüm zorluklara 
rağmen yurt dışında kalmayı tercih ediyorsa, 
bu durum üzerinde ciddiyetle durulması gere-
ken bir gerçeğe işaret ediyor. BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Bitkin, yorgun (eski)... Alı-
koymak işi... 2. Eşek bağırmak... Türk halk müzi-
ğinde kullanılan, cura, bulgari, çöğür, bağlama gibi 
telli ve çalgıçla çalınan çalgıların genel adı... 3. Ya-
şamakta olan, yaşayan, canlı... Geçmiş bulunan 
şey, geçmiş bulunan olay... Vücutta kalbin bulundu-
ğu tarafta olan... 4. Yedi veya on birer kişilik iki ta-
kım arasında yalnızca elle oynanan, topu karşı ta-
kımın kalesine atmaya dayanan oyun, hentbol... O 
yer... Yüz... 5. Mendelevyum elementinin simge-
si... İzmaritlerden, boyu 35 santimetre kadar olan 
bir Akdeniz balığı... Toplu geziler için yapılmış bü-
yük otobüs... 6. Letonya’da kullanılan dil, Letçe... 
Ulamak işi... 7. Dolaylı olarak anlatma, üstü kapa-
lı olarak belirtme, işaretleme, anıştırma, ihsas... Lop 
yumurta... 8. Buyruk, komut, talimat, ferman... Aşı-
rı sevgi ve bağlılık duygusu, sevi, amor... Manganez 
elementinin simgesi... 9. Serbest bırakma (eski)... 
Çoğunlukla kare veya silindir biçimindeki yüksek 
yapı... İki şeyi birbirinden ayıran uzaklık, açıklık, 
aralık, boşluk, mesafe... 10. Mikroskopta incelene-
cek maddelerin üzerine konulduğu dar, uzun cam 
parçası... Küf ve çürük gibi kokan... Başından, te-
melinden, kökeninden... 11. Bir işin yapılması için 
harcanan beden ve kafa gücü... Kakao... 12. Üze-
rinde ölü yıkanan ayaklı tahta, salacak, ölü salı... 
Ağabey... Silahlı kuvvetlerde, belirli bir iş veya hiz-

meti başarabilecek güçteki en küçük birlik... 13. Ka-
lay elementinin simgesi... İletki (eski)... Tombul fın-
dık grubunda standart bir fındık çeşidi... 14. Birine 
içerleme, gücenme, kızgınlık duyma (eski)... Hay-
vanlar (eski)... 15. Akasya, kitre, sütleğen vb. ağaç-
ların kabuklarından sızarak donan, eriyiği yapıştırı-
cı olarak kullanılan, renksiz veya sarı kırmızımtırak 
renkte biçimsiz madde... Deniz dibinde batık ve 
atıkların oluşturduğu tabaka... Gam dizisinde “si” ile 
“re” arasındaki ses...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. İçinde badem bu-
lunan (yiyecek)... Aleti olmayan veya aletle yapıl-
mayan... 2. İnildemek işi... “Öyledir, doğru, diyecek 
yok, inandık” anlamlarında bir onaylama sözü... 3. 
İşe yaramayan (kimse)(argo)... Bütün olarak, büs-
bütün... Fermiyum elementinin simgesi... 4. Drama-
tik ve lirik bakımdan yüksek bir anlatım gücü olan 
ağırbaşlı ezgi... Bir şeyin geçtiği veya önce bulun-
duğu yerde bıraktığı belirti, nişan, alamet, emare... 
İnsanın ve omurgalı hayvanların çatısını oluşturan 
türlü biçimdeki sert organların genel adı... 5. Pro-
metyum elementinin simgesi... Güreşle boksu bir-
leştiren spor karşılaşması... Şiilik... 6. Sami dille-
ri ailesine giren ve milattan önceki dönemlerde Ön 
Asya’da kullanılmış olan ölü bir dil... İçinde tahin bu-
lunan... 7. Ağabey (halk ağzı)... Oyunda yenen ve 
yenilen olmaması, berabere kalma... Eğitilmiş hay-

vanların ve cambazların gösteri yaptıkları genellikle 
kapalı yer... 8. Boa yılanı... Kayalık yerlerde ve dağ-
larda yetişen, yenilebilir bir çeşit ot (halk ağzı)... Ahi-
lik ocağından olan kimse... 9. Güzel koku (eski)... 
Dış uyaranlara karşı bilincin, bütünüyle veya bir bö-
lümünün yittiği, tepki gücünün zayıfladığı ve her tür-
lü etkinliğin büyük ölçüde azaldığı dinlenme duru-
mu... Testere ile biçilen veya rende, matkap, törpü 
vb. araçlarla işlenen bir şeyden dökülen kırıntılar... 
10. İçinde kakao bulunan... “Buyurun efendim, em-
redin” anlamlarında bir seslenme sözü (eski)... 11. 
Kalça kemiği (halk ağzı)... Tam gün çalışma... İki 
kelime veya iki cümle arasına girerek aralarında bir 
bağ olduğunu anlatan bir söz:.. 12. İterbiyum ele-
mentinin simgesi... Yuvarlak ve şişkin ekmek... Bir 
kimseyi, bir şeyi anlatmaya, tanımlamaya, açıkla-
maya, bildirmeye yarayan söz, isim... Havalandır-
ma aracı, pervane, pervane kanadı, vantilatör... 13. 
Gagasındaki deliklerden rüzgâr estikçe türlü sesler 
çıktığına inanılan bir masal kuşu (eski)... Birçok or-
ganik maddeyi eritmekte kullanılan uçucu, kolayca 
alev alır, eter kokusunda bir sıvı... 14. Hoş kokulu... 
Yapım ekiyle türetilmiş ad, türemiş isim... 15. Açık 
deniz, engin... Canlı bir biçimde (çalınmak)...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Diyanet “10 Müfettiş Yardımcısı” alacak
DİYANET İşle-

ri Başkanlığı’ndan 
Müfettiş Yardım-
cısı “10 Adet Mü-
fettiş Yardımcısı” 
alımı için çağrıda 
bulundu.

Basın İlan Kurumu’nun 
resmi ilan portalı olan www.
ilan.gov.tr internet site-
sinde yayınlanan duyuru-
ya göre; en az dört yıllık 
dini yükseköğrenim mezu-
nu olan, sınavın yapılaca-
ğı yılın ilk günü itibariyle 35 
(otuz beş) yaşını doldurma-
mış olan), müfettiş yardımcı-
lığı giriş sınavının ilan edildi-
ği tarihte Başkanlığın vaizlik, 
dengi ve üstü kadroların-
da 657 sayılı Devlet Memur-
ları Kanunu’nun 4/A mad-
desine göre görev yapıyor 
olan, 2024 veya 2025 yılla-
rında yapılan Kamu Perso-
nel Seçme Sınavı KPSSP3 
puan türünden en az 55 (elli 
beş) puan almış olan, sağ-
lık durumu her türlü iklim 
şartlarında müfettişlik yap-
maya elverişli olan, erkek 
adaylar için askerlikle ilişiği 
olmayan, memuriyete engel 
adli sicil kaydı bulunmayan, 
Diyanet İşleri Başkanlı-
ğı Atama ve Yer Değiştirme 
Yönetmeliği’nde belirtilen or-

tak nitelik şartını taşıyor 
olan ve daha önce yapıl-
mış olan müfettiş yardım-
cılığı giriş sınavlarında iki 
defa başarısız olmayan 
kişiler başvurabilecek.

BAŞVURULAR 2 
MART 2026 TARİHİNE 

KADAR YAPILABİLECEK
Müracaatlar, başvuru 

şartlarını taşıyan adayların 
bizzat kendileri tarafından 2 
Mart 2026 (saat 16:30) tarih-
leri arasında https://dibbys.
diyanet.gov.tr/IKYS/Sinav 
adresi aracılığı ile yapıla-
cak. Sınav şartlarına ilişkin 
bilgi/belgelerin kontrolünde 
DİBBYS (İKYS) verileri dik-
kate alınacağından aday-
ların, başvuru yapmadan 
önce İKYS verilerini kontrol 
ederek eksik bilgi ve belge-
lerini İKYS’ye işletmeleri/ta-
nımlatmaları gerekiyor.

Adaylar, başvuru ekra-
nında ilgili alana 1000 ka-
rakteri aşmayacak şekilde 
öğrenim gördüğü okulları, 
daha önce yaptığı iş ve gö-
revleri, bildiği yabancı dil ve 
seviyesini, varsa katıldığı 
sosyal faaliyetler ile gerekli 
gördüğü diğer bilgileri içeren 
öz geçmişlerini yazacaklar. 
Başvuru işlemlerinin hatasız, 
eksiksiz ve duyuruda belirti-

len hususlara uygun olarak 
yapılmasından adayın ken-
disi sorumlu olacak.

Müracaatların sona er-
mesinden sonra adayın baş-
vuru bilgilerinde hangi ne-
denle olursa olsun kesinlikle 
değişiklik yapılmayacak. 
Başvuru sırasında adaylar-
dan ayrıca bir belge talep 
edilmeyecek.
YAZILI SINAV 7 MART 
2026, SÖZLÜ SINAV 

İSE 1 NİSAN 2026’DA 
YAPILACAK

Müfettiş yardımcılığı giriş 
sınavı, yazılı ve sözlü olarak 
iki aşamalı yapılacak. Yazılı 
sınav 7 Mart 2026 tarihinde 
saat 10.00’da Ankara’da ya-

pılacak. Söz-
lü sınav ise 1 
Nisan 2026 ta-
rihinde saat 
10.00’da Ankara’da 
gerçekleştirilecek.

Sınava ilişkin tüm du-
yurular Diyanet İşle-
ri Başkanlığı’nın internet si-
tesinde ve aynı sitede yer 
alan İnsan Kaynakları Ge-
nel Müdürlüğü ile Rehber-
lik ve Teftiş Başkanlığı say-
fasında ilan edilecek. Yazılı 
sınav için “Sınav Giriş Bel-
gesi” alma işlemleri adaylar 
tarafından “https://dibbys.di-
yanet.gov.tr/IKYS/Sinav” ad-
resi aracılığıyla gerçekleşti-
rilecek.

Sınav ile ilgili Diyanet İş-

leri Başkanlığı’nın 
internet sitesin-

de ve aynı sitedeki 
İnsan Kaynakları 
Genel Müdürlüğü 

ile Rehberlik ve Teftiş Baş-
kanlığı sayfasında yapılan 
tüm duyurular tebligat sayı-
lacak. Adaylara ayrıca tebli-
gat yapılmayacak. 

Yapılan duyuruda ko-
nuya ilişkin yazışma adresi 
ise Diyanet İşleri Başkanlığı 
Rehberlik ve Teftiş Başkan-
lığı Üniversiteler Mah. Dum-
lupınar Blv. No:147/A 06800 
Çankaya/ANKARA (Telefon 
0 312 295 80 12-16 / Faks: 
0 312 285 74 09 / e-posta: 
rehberlikteftis@diyanet.gov.
tr) olarak ilan edildi.

RIZA
PEHLİVAN

ODTÜ’den “Harvard 
modeli”yle girişimcilere 100 

milyon dolarlık fon hedefi
ANKARA (AA) -  

Orta Doğu Teknik Üni-
versitesi (ODTÜ) Rek-
törü Prof. Dr. Ahmet 
Yozgatlıgil, üniversite-
nin 70. yıl dönümüne 
özel olarak girişimcile-
ri desteklemeyi amaç-
layan, 100 milyon dolar 
hedefi olan "ODTÜ70 
Girişim Sermayesi Ya-
tırım Fonu"na ilişkin, 
"ODTÜ TEKNOKENT 
ve ODTÜ'lüler birçok 
girişimiyle çok büyük 
başarılara imza attı. 
Bu fonun amacı, bu gi-
rişimlerin ihtiyaç duy-
duğu sermayeyi büyü-
me aşamasında onlara 
sağlamak ve yeni ba-
şarı hikayelerini ortaya 
çıkarmak." dedi.

Yozgatlıgil, 
ODTÜ’de geçen yıl ha-
yata geçirilen proje-
ler, üniversitenin ulus-
lararası sıralamalardaki 
konumu ve 70. yıl dö-
nümüne ilişkin AA mu-
habirine değerlendir-
melerde bulundu.

Geçen yıl kampü-
sün, binalarındaki yıp-
ranmalar ve altyapı-

sının yenilenmesi gibi 
birçok konuya el attık-
larını belirten Yozgatlı-
gil, birçok yurdun yan-
gın yönetmeliklerine 
uygun hale getirilmesi, 
onarılması ve yenilen-
mesiyle ilgili çalışmalar 
yürüttüklerini ifade etti.

ODTÜ'nün 70. yılı-
na yenilenmiş bir şekil-
de girmesi için geçen 
yıl çok ciddi projeler 
başlattıklarını vurgula-
yan Yozgatlıgil, araştır-
ma çalışmalarında da 
başarılı bir yıl geçirdik-
lerini kaydetti.

Yozgatlıgil, üniver-
sitenin hedefinin “dün-
yanın en iyi 100 üniver-
sitesi arasına girmek” 
olduğunu belirterek, bu 
doğrultuda tüm planla-
maların yapıldığını ve 

çalışmalara başlandığı-
nı vurguladı.

Uluslararası yük-
seköğretim derecelen-
dirme kuruluşu Times 
Higher Education'ın 
(THE) 2026 Alan Baz-
lı Dünya Üniversite-
leri Sıralamaları'nda 
ODTÜ'nün sıralaması-
nı değerlendiren Yoz-
gatlıgil, "Türkiye'de bi-
rinci ve dünyada da 
hep 100-200 bandında 
yer almamız gerçekten 
bizi 2026'ya, 70. yılımı-
za kuvvetli ve moral-
li bir şekilde girmemizi 
sağladı." dedi.

Yükseköğretim Ku-
rulunun (YÖK) "araş-
tırma üniversiteleri" 
kategorisinde devlet 
üniversiteleri arasında 
üniversitenin birinciliği-

ni koruduğunun altını 
çizen Yozgatlıgil, proje-
lerin çeşitlendiği, ulus-
lararası işbirliklerin ve 
uluslararası program-
ların sayısının arttığını 
aktardı.

Yozgatlıgil, yakın 
zamanda TÜBİTAK 
projelerinin başvuru so-
nuçlarının açıklandı-
ğını belirterek, "Orada 
da çok etkili ve önem-
li alanlarda 13 projemiz 
var. ODTÜ hiçbir za-
man durmaz. Her za-
man ilklerin ve enlerin 
üniversitesi olmuştur." 
ifadesini kullandı.

"Özellikle kuan-
tum alanında bu sene 
ciddi bir atılım hazırlı-
ğı içerisindeyiz." diyen 
Yozgatlıgil, ODTÜ'de 
bu alanda çalışmalar 
yapan öğretim üyesi 
araştırmacı grubu oldu-
ğuna dikkati çekti. Yoz-
gatlıgil, üniversitede bir 
kuantum merkezini ha-
yata geçirdiklerini, ya-
pay zeka alanından si-
ber güvenliğe kadar 
birçok alanda atılımla-
rın bu yıl devam ede-
ceğini vurguladı.

Halk kütüphanelerini 
39 milyondan fazla 

kişi kullandı
ANKARA, (DHA)- Türkiye'deki 1300 halk kütüp-

hanesi, 2025 yılında 39 milyondan fazla kişi tarafından 
kullandı.

Kültür ve Turizm Bakanlığı Kütüphaneler ve Yayım-
lar Genel Müdürlüğü'ne bağlı halk kütüphanelerinin sa-
yısı 2025 yılında artırıldı. Toplam 800 bin metrekare 
kapalı alana ulaşan halk kütüphanelerinde her yaş gru-
bundan vatandaşa yönelik modern kütüphane hizmet-
leri sunuldu.

Kütüphaneler ve Yayımlar Genel Müdürü Taner Be-
yoğlu, geçen yıl kütüphanelerde, okuma kültürünün ge-
lişimine katkıda bulunacak çok sayıda kültürel, sanatsal 
ve edebi etkinlik gerçekleştirdiklerini belirterek, "Geçen 
sene 1300'ün üzerindeki halk kütüphanemizde 33 bin-
den fazla etkinlik düzenledik ve bu etkinliklere 1 mil-
yon 900 binden fazla insanımız katıldı. Kitap koleksi-
yonlarımızın büyüklüğü 26 milyonu aştı. Üye sayımız 
7,2 milyona ulaştı. Kullanıcı sayımız da 39 milyonu geç-
ti. Bunlar hem kütüphanelerimize kazandırdığımız yeni 
niteliklerin hem de kütüphanelerimizin hizmet alanlarını 
hızla büyütmemizin güzel sonuçları. Üye sayılarımızın 
yaş dağılımlarını göz önünde bulundurduğumuzda bizi 
mutlu eden gelişmeler de var; 0-18, bebeklik, çocukluk 
ve gençlik dönemini ele aldığımızda üye sayımızın bu 
yaş grubunda 2,5 milyonu aştığını görüyoruz. 19-30 yaş 
grubunu da eklediğimiz zaman 3 milyon da burada üye-
miz var. Genç ve çocuk yaş gruplarındaki üye sayımız 
5,5 milyon. Bu; ülkemizde çocuklarımızın, gençlerimizin 
kitapla hemhal olması demek, okuma kültürünün geliş-
mesi bakımından da bizim mutlu eden veriler" dedi.
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ANTALYA (AA)- Geçen 
yıl yaklaşık yüzde 14’lük artış-
la 160 milyon dolarlık ihracata 
imza atan Süs Bitkileri ve Ma-
mulleri İhracatçıları Birliği, bu 
sene 180 milyon dolarlık dış sa-
tım hedefliyor.

Süs Bitkileri ve Mamulleri 
İhracatçıları Birliği Başkanı İs-
mail Yılmaz, AA muhabirine, çi-
çek sektörü olarak 2025’te güzel 
bir yıl geçirdiklerini söyledi. Se-
nenin başında sektör olarak 150 
milyon dolarlık hedef belirledik-
lerini ancak yıl içinde bunu 155 
milyon olarak revize ettiklerini 
anlatan Yılmaz, “Beklentimizin 
üzerinde, 160 milyon dolarlık 
bir ihracatla 2025 yılını kapat-
tık, bu da bizler için son derece 
olumlu oldu.” dedi.

İhracattaki artışı Uluslarara-
sı Rekabetçiliğin Geliştirilmesi 
(URGE) projelerine, ticari heyet 
ziyaretlerine bağlayan Yılmaz, 
insanların da artık son dönemler-
de hediye olarak çiçeğe yöneldi-
ğini kaydetti.

ANKARA (AA)- Türkiye’de 
internet kullanma nedenleri ara-
sında ilk sırada yüzde 71,6 ile 
“bilgi edinme” öne çıkarken, va-
tandaşlar internette 4 saat 4 da-
kikası cep telefonlarından olmak 
üzere günlük ortalama 7 saat 13 
dakika geçiriyor. AA muhabiri-
nin, TÜİK, Bilgi Teknolojileri ve 
İletişim Kurumu (BTK) ile “We 
Are Social 2025” raporlarından 
derlediği bilgilere göre, dijitalleş-
menin artması ve internetin yay-
gınlaşmasıyla ülkede dijital hiz-
metlerin kullanımı yükseldi.

Türkiye nüfusu 86 milyona 
yaklaşırken, mobil abone sayısı 
geçen yılın üçüncü çeyreği itiba-
rıyla 99,1 milyona çıktı. Ülke-
de, Ekim 2025 itibarıyla yaklaşık 
62,30 milyon aktif sosyal med-
ya kullanıcısı bulunuyor. Bu sayı, 
nüfusun yüzde 70,9’una denk ge-
liyor. Sosyal medya kullanıcıları-
nın ülkedeki toplam internet kul-
lanıcılarına oranı da yüzde 80,4 
oldu. Bu oran, ülkedeki internet 
kullanıcılarının büyük bölümü-
nün bir sosyal medya platformu-
nu kullandığını gösterdi.

SOSYAL MEDYA 
KULLANIMINDA YÜZDE 

89,5 İLE INSTAGRAM 
BİRİNCİ OLDU

Türkiye’deki kullanıcılar, 4 
saat 4 dakikası cep telefonların-
dan olmak üzere internette gün-
lük ortalama 7 saat 13 dakika ge-
çiriyor. Ülkedeki kullanıcıların 
sosyal medyada geçirdiği süre ise 
haftalık ortalama 25 saat 4 dakika 
olarak belirlendi. Türkiye’de in-
ternet kullanma nedenleri arasın-
da ilk sırada yüzde 71,6 ile “bilgi 
edinmek” yer aldı. Verilere göre, 
ülkedeki internet trafiğinin yüz-
de 76,58’i mobil cihazlar üzerin-
den gerçekleşiyor. Türkiye’den 
en çok ziyaret edilen internet si-
tesi Google, burada en çok ara-
tılan kelime ise “hava durumu” 
oldu. Ülkedeki sosyal ağ kulla-
nıcılarının yüzde 89,5’inin Ins-
tagram, yüzde 88,9’unun What-
sApp, yüzde 78’inin YouTube, 
yüzde 68,6’sının Facebook ve 
yüzde 58,7’sinin ise X’i (Twitter) 
tercih ettiği görüldü. 

Türkiye’den 
2025’te 83 

ülkeye çiçek 
ihracatı yapıldı

Türkiye’de 
internet kullanım 

nedenlerinde 
ilk sırada yüzde 
71,6 ile “bilgi 

edinme” yer aldı
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HER ŞEY

Şakir
İPEK
Uzman Psikolojik Danışman 
ve Aile Danışmanı

Vücutta Alarm: Kaygının 
Fiziksel Yansımaları

HER 
AÇIDAN

AİLE VE EĞİTİM 
REHBERİ KÖŞESİ

Kaygı çoğu zaman tek ba-
şına “zihinsel bir durum” gibi 
düşünülür, oysa bütün bede-
nin katıldığı bir deneyimdir. 
Sınav dönemi yaklaşırken 
öğrencilerde sıkça görülen 
mide ağrıları, baş dönmele-
ri, nefes darlığı ya da kalp 
çarpıntısı aslında “bedenin 
kendini ifade biçimi”dir. Be-
yin kaygıyı hissettiğinde, vücut 
bu duyguyu fiziksel bir alarm 
sistemiyle dile getirir. Aynı bir 
yemek yediğinizde ve bunun 
size iyi gelmediğini karın ağrısı 
ile hissettiğinizde olduğu gibi…

Beyinden Bedene Uza-
nan Zincir

Kaygı başladığında beynin 
amigdala bölgesi “tehlike var” 
sinyali gönderir. Bu sinyal sinir 
sistemi aracılığıyla vücuda yayı-
lır ve kısa sürede “savaş ya da 
kaç tepkisi” devreye girer.

Bu esnada adrenalin salgısı 
artar, kalp hızlanır, kaslar geri-
lir, nefes alışverişi hızlanır. Bu 
zincirleme tepki, öğrencinin 
sınav salonundayken yaşa-
dığı “kalbim küt küt atıyor”, 
“ellerim terliyor”, “midem 
düğüm düğüm gibi” ifadele-
rinin biyolojik temelidir.

Kaygının En Sık Görülen 
Fiziksel Belirtileri

Kaygının bedendeki yansı-
maları kişiden kişiye değişir. 
Ancak sınav kaygısı yaşayan öğ-
rencilerde en sık gözlenen belir-
tiler şunlardır:

- Kalp çarpıntısı ve gö-
ğüs sıkışması: Adrenalin artışı 
kalbi daha hızlı atmaya ve kan 
pompalamaya zorlar.

- Mide bulantısı ve karın 
ağrısı: Beyin ve bağırsaklar 
arasındaki bağ nedeniyle stres 
mideyi doğrudan etkiler.

- Kas gerginliği ve baş 
ağrısı: Sürekli tetikte kalma 
hali kasları kasılı tutar. Ve bu-
rum baş ağrısı olarak da ü usa 
yansır.

- Terleme ve titreme: Vü-
cut ısısı artar, sinir sistemi aşırı 
uyarılır.

- Ağız kuruluğu ve nefes 
darlığı: Stres altında nefes yü-
zeyselleşir, oksijen akışı azalır.

- Uykusuzluk ve yorgun-
luk: Kortizol dengesinin bozul-
ması, uyku döngüsünü olumsuz 
etkiler.

Bu belirtiler “hasta olmanın” 
değil, kaygının bedensel dışavu-
rumunun işaretleridir.

Bedenini Tanıyan, Kaygı-
sını Yönetir

Kaygı anında bedenin verdi-
ği sinyalleri fark etmek, onu yö-
netmenin ilk adımıdır. Öğrenci 
kalp atışını ya da nefesini kont-
rol edemediğinde paniğe kapı-
lır; ancak bunların doğal tepkiler 
olduğunu bilirse bedeniyle işbir-
liği kurar.

 Derin nefes almak, kısa 
yürüyüşler yapmak, kas 
gevşetme egzersizleri uy-
gulamak, vücudun alarm 
sistemini yavaş yavaş sa-
kinleştirir.

Velilere ve Öğretmenlere 
Düşen Rol

Kaygının bedensel belirtile-
rini “abartı” ya da “numara” 
olarak görmek, öğrenciyi daha 
da zorlar. Oysa bu belirtiler ger-
çektir.

Çocuğunuz sınav sabahı 
“mide ağrım var” dediğinde, 
belki de gerçekten fiziksel bir 
rahatsızlığı değil, yoğun bir kay-
gıyı yaşıyor olabilir.

Empatiyle yaklaşmak, “seni 
anlıyorum” diyebilmek ve bir-
likte rahatlama tekniklerini de-
nemek, öğrencinin stresinin be-
densel yansımalarını hafifletir.

Son Söz
Kaygı zihinden başlar ama 

bedende yankılanır. Bu yankıyı 
duymayı, tanımayı ve sakinleş-
tirmeyi öğrenmek, kaygının en 
güçlü panzehiridir.

“Değerli okuyucularım, yazı-
larım ile ilgili görüş ve önerileri-
nizi bizimle paylaşmanızı çok is-
terim. Geri bildirimlerinizi info@
sakiripek.com adresine gönde-
rebilirsiniz. Teşekkürler!”

sakiripek@akilciyasam.com.tr

YAPI KREDİ EMEKLİLERİ 
SOSYAL YARDIMLAŞMA DERNEĞİ

ANKARA ŞUBESİ
OLAĞAN GENEL KURUL İLANI

Derneğimiz Ankara Şubesinin Olağan Genel Kurul toplantısı 
21.02.2026 Cumartesi günü saat 13.00 de G.M.K Bulvarı 102/4 
Maltepe/ANKARA adresinde aşağıdaki gündem maddelerini görüşmek 
üzere toplanacaktır. Gerekli çoğunluk sağlanamadığı taktirde Genel 
Kurul Toplantısı 28.02.2026 Cumartesi günü yukarıda belirtilen aynı 
yer ve saatte yapılacaktır.
Toplantının Gündemi
1-   Açılış ve Yoklama,
2-   Divan Heyetinin seçimi,
3-   Saygı Duruşu,
4-   2023, 2024, 2025 yılı Çalışma Raporunun, gelir ve giderlerin 
      okunması, müzakere edilmesi, 
5-   2023, 2024, 2025 yılı Denetim Raporunun okunması ve müzakere 
      edilmesi,
6-   2023, 2024, 2025 yılı Yönetim Kurulu Faaliyet Raporu ve gelir 
      giderlerinin ibrası,
7-   2023, 2024, 2025 yılı Denetim Raporunun ibrası,
8-   Yönetim ve Denetim Kurulu üyelerinin seçimi,
9-   Dilek ve Temenniler,
10- Kapanış.

İHALE İLANI
T.C. UFUK ÜNİVERSİTESİ

Dr. Rıdvan Ege Sağlık Araştırma ve Uygulama 
Merkezi (Hastanesi) Labaratuvar Hizmet Alım İhalesi

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                        (Basın-2392225)

Ufuk Üniversitesi İhaleye Yönetmeliği 16’ncı maddesine göre açık teklif usulü ile ihale 
edilecektir. İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Numarası: 2026/59863 & 60660
1-İdarenin Adresi: Mevlana Bulvarı No:86-88 Balgat, Ankara
2-Telefon no, elektronik posta adresi: 0312 204 40 00 – anil.kacar@ufuk.edu.tr
3-İhalenin Adı: Laboratuvar Hizmet Alımı İhalesi 
4- İhalenin miktarı:  Laboratuvar Hizmet Grup 1 : 25.000.000 SUT PUANI
                             :  Laboratuvar Hizmet Grup 2 : 5.500 SUT PUANI
                             : Laboratuvar Hizmet Grup  3 : 500 SU PUANI
                             : Kan Gazı Solüsyonu  600 ml : 170 ADET
Hizmeti  (Detaylar ihale dokümanındadır)
5- İşin Yapılacağı Yer: Hastane  Laboratuvarları
6- İhalenin yapılacağı yer: Hastane A Blok 1. Katta Bulunan Vakıf Toplantı
7-İhalenin tarih ve saati: 11.02.2026 Çarşamba Saat:10:00
8- İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde uygu-
lanacak kriterler:
8.1.Gerçek kişi olması halinde, imza beyannamesi; Tüzel kişi olması halinde, imza sir-
küleri ve teklif  mektubunu imzalayanın imza beyannamesi, vekaleten katılımda vekil 
imza beyannamesi ve vekaletname
8.2. ihale tarihinden en fazla 5 iş günü öncesinden alınmış, ihale yasaklısı olmadığını 
gösterir İhale Durum Belgesi.
8.3. Standart forma uygun Teklif Mektubu.
8.4. Toplam teklif bedelinin % 25’den az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer 
işlere ait tek sözleşmeye ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün de-
neyim belgesi
8.5. Tıbbi Cihaz kapsamında olanlar için Ürün Takip Sistemi (ÜTS) Kayıt Belgesi, Tıb-
bi Cihaz kapsamında olanlar için teklif veren İsteklinin Ürün Takip Sistemi (ÜTS) Ka-
yıt Belgesi, ÜTS Yetkili Satıcı Belgesi, Tıbbi Cihaz kapsamına girmeyen malzeme teklifi 
veren İsteklinin Beyanı ve Yetkili Satıcı Belgesi
9- İhale dokümanı, idarenin adresinde görülebilir. Talep edene elektronik ortamda be-
delsiz verilir.
10-Teklif dosyası, ihale tarih ve saatine kadar İdarenin adresindeki Satınalma Birimine el-
den teslim edilebileceği gibi,  aynı adrese iadeli taahhütlü posta vasıtasıyla da gönderilebilir.
11- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez

İSTANBUL (AA)- Türkle-
rin yurt dışından gayrimenkul alı-
mı için ödediği tutar Ocak-Kasım 
2025 döneminde 2,4 milyar dolara 
ulaşarak tüm zamanların zirvesine 
çıktı. Türkiye Cumhuriyet Mer-
kez Bankası (TCMB) tarafından 
açıklanan ödemeler dengesi ve-
rilerine göre, Türkiye'deki yerle-
şiklerin yurt dışından yaptığı gay-
rimenkul alımı için ödediği tutar 
2025'in 11 ayında bir önceki yılın 
aynı dönemine göre yüzde 26,2 
artarak 2 milyar 423 milyon dola-
ra yükseldi.

Söz konusu dönemde en yük-
sek alımın yapıldığı ay 288 mil-
yon dolarla ağustos olurken, en 
düşük alım 144 milyon dolar-
la ocakta gerçekleşti. Uzmanlar, 
Türklerin yurt dışında en çok han-
gi ülkelerden alım yaptığına iliş-
kin AA muhabirine açıklamalar-
da bulundu.
BAE, YUNANISTAN, ABD 
VE İNGILTERE PAZARLARI 

ÖNE ÇIKIYOR
Gayrimenkul Hizmet İhracat-

çıları Derneği (GİGDER) Yöne-
tim Kurulu Başkanı Bayram Tek-
çe, son birkaç yıldır yurt dışından 
konut alımına talebin güçlü şe-
kilde arttığını belirterek, konutta 
amortisman süresinin uzamasının 
ve enflasyonun bu talebin sebeple-
ri arasında yer aldığını söyledi.

Türklerin hangi ülkelerden ko-
nut aldığına değinen Tekçe, "Şu 
anda talebi en güçlü gördüğümüz 
iki ülke coğrafi anlamda yakınlık-
ları ve görece güvenli bir alternatif 
sunmalarıyla Birleşik Arap Emir-
likleri (BAE) ile Yunanistan. BAE 
ve özellikle Dubai güvenli, ku-
rumsal, şeffaf bir gayrimenkul pi-
yasasına ve düşük vergiyle yatırım 
avantajlarına sahip." dedi.

Tekçe, Yunanistan'ın ise 
Avrupa'da serbest dolaşım ve ga-
ranti bir B planı isteyen alıcılara 
hitap ettiğini kaydederek, Golden 
Visa programı ve güçlü turizm 
sektörü sayesinde kısa dönem ki-
ralamaya uygun gayrimenkullere 
yatırım yapılabildiğini, bu progra-
mın AB oturum izni ve Schen-
gen bölgesinde serbest dolaşım 
imkanı sağladığını anlattı. Yuna-
nistan pazarının Dubai'ye kıyasla 
daha sığ ve düşük kalitede bir pi-
yasaya sahip olduğunu ifade eden 
Tekçe, Türkiye'de kiraya verile-
cek evlerin amortisman süreleri-
nin 30'lu yılları bulabilirken bu sü-
renin Dubai'de 12-15 yıl arasında 
değiştiğini bildirdi. Tekçe, "Son-
raki iki lokasyon ise Türklerin yıl-

lardır sabit ve yoğun ilgi göster-
dikleri ABD ve İngiltere. Bu iki 
ülkeye yapılan yatırımla döviz ba-
zında gelir elde etmek, yatırım, 
oturum izni veya vatandaşlık yol-
larıyla bu ülkelere yerleşmek, ço-
cuklar için iyi eğitim olanakları 
sağlamak amaçlanıyor. KKTC de 
pound bazlı gayrimenkul piyasa-
sına sahip olduğu için görece ko-
lay girilebiliyor ve döviz bazlı ge-
lir sağlıyor." diye konuştu.

ORTALAMA 500 BIN 
AVRO ÖDÜYORLAR
Bayram Tekçe, Türklerin ko-

nut için Golden Visa program-
larının başladığı 250 bin avro ile 
1 milyon avro aralığında ödeme 
yaptığını belirterek, "Ortalama ise 
500 bin avro. Şu anda yönetimi 
ve kiralanması kolay, merkezi ko-
numda, tadilat ve ek maliyet çı-
karmayacak, yeni gayrimenkullere 
eğiliyorlar." ifadelerini kullandı.

Alternatif pazarlara ilişkin bil-
giler veren Tekçe, "Golden Visa 
programını bitirmesiyle talepte 
azalma olsa da dijital nomad vi-
zesi gibi programları devam eden 
İspanya'da güney sahilleri, Malaga 
ve Barselona talep görüyor. Gol-
den Visa programı başlatan Maca-
ristan ve AB adayı Balkan ülkele-
ri uygun fiyatlara yatırım ve vize 
esnekliğini sağlayabiliyor." açıkla-
masında bulundu. Tekçe, yurt için-
de gayrimenkul yatırımı yapmanın 
cazibesinin yeniden kazandırılma-
sı gerektiğinin altını çizerek, sek-
törün daha kurumsal ve öngörüle-
bilir bir noktaya ilerlemesi halinde 
hem Türk hem yabancı alıcıların 
yeniden tercihi olacağını sözleri-
ne ekledi.

"216 MILYON 
DOLARDAN 2,6 MILYAR 

DOLARA YÜKSELDI"
Uluslararası gayrimenkul uz-

manı Burak Ustaoğlu da Türkle-
rin yurt dışından konut alımı için 
ödediği tutarlarda yaşanan artıştan 
bahsederek, "2021'de 216 milyon 

dolar olan seviye bugün itibarıyla 
kümülatif 2,6 milyar dolar bandını 
geçmiş durumda. Bu, yaklaşık 12 
katlık bir ölçek büyümesi anlamı-
na geliyor. Yurt dışı yatırımlarında 
trend çok sert yükselmiş." dedi.

Bu artışın arkasında 3 ana mo-
tivasyon bulunduğunu dile geti-
ren Ustaoğlu, "Bunlar 'kur riski ve 
varlık çeşitlendirme', 'getiri hesa-
bı', 'yaşam planı ve vize/oturum 
denklemi.' Dubai, Atina ve Lond-
ra hattında talebin 'yatırım' ile baş-
layıp, çok hızlı biçimde 'aile pla-
nına' döndüğünü, Bakü tarafında 
ise daha erişilebilir bütçe ve böl-
gesel mobilite motivasyonunun 
öne çıktığını görüyoruz." diye ko-
nuştu. Ustaoğlu, Dubai, Yunanis-
tan ve Birleşik Krallık'a ek olarak 
Karadağ ve Bakü'nün de öne çıktı-
ğını kaydederek, bu pazarların ne-
den tercih edildiğine ilişkin detay-
lar paylaştı.
"DAHA ÇOK APARTMAN 

DAIRELERI TERCIH 
EDILIYOR"

Uluslararası gayrimenkul uz-
manı Özden Çimen ise Türklerin 
yurt dışından konut alımı için öde-
diği tutarın 2026-2027 döneminde 
6 milyar doları aşabileceğini be-
lirterek, "Böylesi bir artışın arka-
sında sadece iç piyasa şartları de-
ğil dış piyasanın sunduğu yatırım 
fırsatları bulunuyor. Kar imkanla-
rı, döviz bazlı kira imkanı ve vize 
şartlarındaki iyileşmeler Türkleri 
yurt dışında konut yatırımına yön-
lendiriyor." şeklinde konuştu.

Türklerin Dubai'den konut 
alan ülke vatandaşları arasında ilk 
10'da yer aldıklarını anımsatan 
Çimen, bu eğilimin bir benzeri-
nin vize imkanları nedeniyle Por-
tekiz ve Yunanistan'da gerçekleş-
tiğini söyledi. Çimen, Türklerin 
genellikle villa gibi konutlar yeri-
ne apartman daireleri tercih ettiği-
ni dile getirerek, yeni başlamış ve 
kar imkanı yüksek, ödemeleri tak-
sitli olan projelere rağbet göster-
diklerini vurguladı.

Türkler 11 ayda yurt dışından Türkler 11 ayda yurt dışından 
2,4 milyar $’lık konut aldı2,4 milyar $’lık konut aldı

ANKARA (AA)- Bölgeler arası ge-
lişmişlik farklarını azaltmak için hazır-
lanan ve her il için belirlenen yerel ya-
tırım konularında değişikliğe gidildi. 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığınca ha-
zırlanan "Yerel Yatırım Konuları Liste-
si Tebliği'nde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğ" Resmi Gazete'de yayımla-
narak yürürlüğe girdi. Buna göre, teb-
liğde yer alan "Yerel Yatırım Konuları 
Listesi"ndeki illerin yatırım konularında 
bazı değişiklikler yapıldı.

81 ildeki yatırımları içeren söz ko-
nusu liste, bölgeler arası gelişmişlik 
farklarını azaltmayı ve bölgelerin reka-
bet güçlerini artırmayı amaçlıyor. Lis-
te oluşturulurken yerel ihtiyaçların 
karşılanması, atıl kaynakların değerlen-
dirilmesi, bölgede üretimi olmayan an-
cak başarı olasılığı yüksek sektörlerin 
geliştirilmesi, bölgelerin sektörel önce-
likleri doğrultusunda ileri-geri bağlantı-
lı sektörlerin desteklenmesi gibi kriterler 
dikkate alındı.

İllerin yerel yatırım konuları yeniden düzenlendi
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HER ŞEY

HASİBE AYTEN’DEN GÜZEL BİR ANILAR 
KİTABI: HAYAT KISA KUŞLAR UÇUYOR

Bazı kitaplar vardır; okunduğu anda bitmez. 
Kapağı kapandığında da insanın içinde dolaşmayı 
sürdürür. Hasibe Ayten’in “Hayat Kısa Kuşlar Uçu-
yor” adlı kitabı, tam olarak bu türden bir metin. Gü-
rültünün, hızın ve sürekli yetişme telaşının egemen 
olduğu bir çağda, okuru durmaya davet eden; sessiz 
ama derin bir çağrı gibi.

Kitabın daha adıyla başlayan bu çağrı, hayatın 
geçiciliğini sıradan bir klişe olarak değil, gündelik 
hayatın içinden süzülen bir hakikat olarak karşımı-
za çıkarır. “Hayat kısa” cümlesi, çoğu zaman far-
kında olmadan tekrar ettiğimiz bir sözken, Hasibe 
Ayten’in metinlerinde ete kemiğe bürünür. Bu kısa-
lık; yarım kalmış cümlelerde, ertelenmiş yüzleşme-
lerde, zamanında söylenememiş sözlerde belirgin-
leşir. Okur, anlatılanların başkalarına ait olduğunu 
düşünürken bir noktada kendi hayatının aynasına 
bakar.

Başlıktaki “kuşlar” imgesi ise kitabın ruhunu 
taşıyan temel simgelerden biridir. Kuşlar uçar; dur-
maz, beklemez, geriye dönmez. Tıpkı zaman gibi. 
Yazar, bu imgeyi romantik bir süs olarak değil, in-
sanın hayat karşısındaki edilgenliğini hatırlatan bir 
sembol olarak kullanır. Kuşlar uçarken biz çoğu za-
man bakmakla yetiniriz. Hayat akarken, insan çoğu 
kez kendi hayatının seyircisi hâline gelir. Kitap, 
tam da bu noktada okuru sarsmadan ama derinden 
uyandırır.

Hayat Kısa Kuşlar Uçuyor, büyük kırılmaların, 
olağanüstü olayların kitabı değildir. Aksine, sıradan 
hayatların içindeki görünmez duygulara odaklanır. 
Söylenmemiş bir cümle, yarım kalmış bir dostluk, 
içte bir yerde hâlâ sızlayan eski bir anı… Metnin 
gücü, bu küçük gibi görünen ama insan hayatını 
şekillendiren ayrıntılardan gelir. Hasibe Ayten, 
okurun alışık olduğu dramatik anlatılara yaslanmaz; 
sessizliği, eksikliği ve boşlukları konuşur.

Yazarın dili sade ama yalınlıkla sınırlı değildir. 
Bu sadelik, bilinçli bir tercihin sonucudur. Metin, 
okuru yönlendirmez; hüküm vermez; “böyle dü-
şünmelisin” demez. Onun yerine, okurla yan yana 

yürüyen bir anlatıcı sesi kurar. Bu da kitabı didaktik 
olmaktan uzaklaştırır ve samimi bir iç konuşmaya 
dönüştürür. Okur, satırlar arasında ilerlerken bir ya-
zarla değil, kendi iç sesiyle baş başa kalır.

Kitapta yer alan yazıların önemli bir bölümü, 
edebiyat ve şiir dünyasının izlerini taşır. Cemal 
Süreya’dan Hasan Hüseyin’e, Gülten Akın’dan 
Metin Altıok’a uzanan isimler, yalnızca anma ya 
da gönderme amacıyla değil, bir duygu ve düşünce 
ortaklığının parçası olarak yer alır. Bu yönüyle eser, 
kişisel bir okuma günlüğü olmanın ötesine geçer; 
edebiyatla kurulan içten bir ilişkinin izlerini taşır. 
Okur, hem metinlerle hem de o metinlerin çağırdığı 
başka seslerle buluşur.

Özellikle kitapta yer alan Nedret Gürcan’ın 
Ahmed Arif için yazdığı şiir,(Şiiri yazımın sonunda 
paylaşacağım) bu bütünlüğün duygusal doruk nok-
talarından biridir. Şiirle kapanan metin, okura ede-
biyatın yalnızca estetik bir alan değil, aynı zamanda 
bir hafıza ve direnç biçimi olduğunu da hatırlatır. 
Hasibe Ayten’in metni, tam da bu nedenle yalnızca 
bireysel bir iç döküm değil; kolektif bir duyarlılığın 
sessiz tanıklığıdır.

Hayat Kısa Kuşlar Uçuyor, hızlı tüketilen, bir 
çırpıda unutulan metinlerden değildir. Yavaş okun-
mayı ister; hatta kimi zaman yeniden dönülmeyi. 
Okunduktan sonra insanın zihninde şu soru kalır: 
Hayat akıp giderken biz neredeydik? Kuşlar uçar-
ken neyi erteledik, neyi gözden kaçırdık?

İçtenliği, sakin dili ve insan ruhuna temas eden 
anlatımıyla Hayat Kısa Kuşlar Uçuyor, hayatı ace-
leye getirmeden anlamaya çalışan okurlar için kalıcı 
ve sahici bir okuma deneyimi sunuyor.

Hayat Kısa Kuşlar Uçuyor, tüketilip rafa kaldı-
rılacak bir kitap değil. Zaman isteyen, okurdan da 
yavaşlamasını talep eden bir metin. Okuduktan son-
ra insanın içinde kalıyor, ara ara kendini hatırlatı-
yor. Bana, hayatın akışı içinde kaçırdığım anlara bi-
raz daha dikkatle bakmam gerektiğini düşündürdü.

Kuşlar uçuyor. Hayat geçiyor. Asıl mesele, o 
sırada nerede durduğumuz.

Davut
KÖKSOY

KİTAPLAR
ARASINDA

DOĞA KORUMA VE MİLLİ PARKLAR GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü, Doğa Koruma ve Milli Parklar 6. Bölge Müdürlüğü, Antalya Doğa Koruma ve Milli Parklar Müdürlüğü faa-
liyet alanında yer alan  “ Mavikent Tabiat Parkı Sınırları içerisindeki Çadırlı&Karavanlı Kamp Alanı ile Günübirlik Kullanım Alanı Vaziyet Planları ve Mimari 

Avan Projelerinde önerilen yapıların yapılarak işletilmesi” İşletmecilik İhalesi Yapılacaktır.
İHALE İLANI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                     (Basın-2391997

İhaleyi Gerçekleştirecek Kurum: Tarım ve Orman Bakanlığı Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel 
Müdürlüğü

I. İhale Konusuna Ait Bilgiler
İhale Konusu İşin Niteliği: Kiralama
İhalenin Konusu: Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü, Doğa Koruma ve Milli Parklar 
6. Bölge Müdürlüğü, Antalya Doğa Koruma ve Milli Parklar Müdürlüğü faaliyet alanında yer alan  
“ Mavikent Tabiat Parkı Sınırları içerisindeki Çadırlı&Karavanlı Kamp Alanı ile Günübirlik Kulla-
nım Alanı Vaziyet Planları ve Mimari Avan Projelerinde önerilen yapıların yapılarak işletilmesi 
işi”işletmecilik ihalesi yapılacaktır.
İhale Konusu İşin Süresi: 5+5 Yıl
İhale Konusu Taşınmazın Bulunduğu Korunan Alanın Adı	: Mavikent Tabiat Parkı
İhale Konusu Korunan Alanın Bulunduğu İl / İlçe Adı: Antalya/Kumluca

II. İhaleye Ait Bilgiler
İhalenin Gerçekleştirileceği Tarih ve Saat: 18.02.2026 Çarşamba  Günü  Saat :  14:00
İhalenin Gerçekleştirileceği Yer: T.C Tarım ve Orman Bakanlığı Doğa Koruma ve Milli Parklar Ge-
nel Müdürlüğü Beştepe Mah. Alparslan Türkeş Cad. No : 71 22. Kat Toplantı Salonu Yenimahal-
le / ANKARA
İhale Usulü: 2886 Sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 35.maddesi ve Hazine Taşınmazların İdaresi 
Hakkındaki Yönetmeliğinin 28.maddesi uyarınca Kapalı Teklif Usulü
İhaleye Esas Muhammen Bedel Tutarı (TL/Yıl): 7.006.979,40 TL
Geçici Teminat Tutarı: 700.697,94 TL (Hesap No: Ankara Kamu Kurumsal Şube TR37 0001 0017 
4569 1622 4950 02 )
İhale Şartnamesinin ve eklerinin görülebileceği ve satın alınabileceği yer:	T.C Tarım ve Orman Ba-
kanlığı Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü Satın Alma ve İhale Şubesi 16.Kat B Blok 
Beştepe Mah.Alparslan Türkeş Cad.No :71 Yenimahalle/ANKARA  ve  Antalya Doğa Koruma ve 
Milli Parklar Müdürlüğü Sedir Mahallesi Vatan Bulvarı Orman Bölge Müdürlüğü Sitesi içi Muratpa-
şa/ANTALYA
İhale Şartname Satın Alma Bedeli (TL): 10.000,00 TL (Hesap No: Ankara Kamu Kurumsal Şube 
TR37 0001 0017 4569 1622 4950 02)
İhale Teklif Dosyalarının Teslim edileceği son tarih ve saat ile yer:	18/02/2026 Çarşamba   Günü 
Saat : 14:00 T.C Tarım ve Orman Bakanlığı  Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü  
16.Kat B Blok Satın Alma ve İhale Şubesi Beştepe Mah.Alparslan Türkeş Cad.No :71 Yenimahal-
le/ANKARA

III. İhaleye Katılacak İsteklilerden Aranan Şartlar 
1. İsteklinin; gerçek kişi olması halinde T.C. vatandaşı olmak, tüzel kişi olması halinde ise T.C. Ka-
nunlarına göre Türkiye’de kurulmuş tüzel kişiliğe haiz olmak.
a) Gerçek kişi olması halinde, T.C. vatandaşı olmak, (Nüfuz cüzdanının aslı veya noter onaylı nü-
fus cüzdan sureti veya ilgili kurumdan veya e-devletten alınan nüfus kayıt örneği ile belgelenir.) 
(Ortak girişim olması halinde her iki ortak için belgelendirilmesi)
b) Tüzel kişi olması halinde, T.C. Kanunlarına göre Türkiye’de kurulmuş tüzel kişiliğe haiz olmak. 
(Ticaret ve Sanayi Odası’ndan ihalenin yapıldığı yıl içinde alınmış, tüzel kişiliğin sicile kayıtlı oldu-
ğuna dair belge vermek.) (Ortak girişim olması halinde her iki ortak için belgelendirilmesi)
2. Kanuni ikametgâh sahibi olmak ve bunu belgelemek. (Yalnızca gerçek kişi olarak ihaleye katı-
lımda bulunanlar veya ortak girişimde gerçek kişi ortak olanlar tarafından verilecektir.)   
3. Türkiye’de tebligat için adres göstermek.
4. Bu iş için 20.000.000,00 TL (Yirmi MilyonTürkLirası) tutarına denk gelecek kullanılmamış nakit 
veya nakdi/gayri nakdi kredisine dair mali durum bildirimine yönelik banka veya özel finans kuru-
luşunun ilgili şubesinden veya Genel Müdürlüğünden alınmış Banka Referans Mektubu ve onay 
belgelerinin aslını vermek. (İhaleye Ortak Girişim olarak katılım olması halinde; ortaklardan biri, 
birkaçı veya tamamı tarafından ortaklık oranına bakılmaksızın bu yeterlik kriteri sağlanabilir.) Yu-
karıda belirtilen kriterler, mevduat ve kredi tutarları toplanmak ya da birden fazla banka referans 
mektubu sunulmak suretiyle de sağlanabilir. 
5. İsteklinin son üç yıl içerisindeki (2022-2023-2024) yıllık ortalama cirosunun 20.000.000,00 TL 
(Yirmi MilyonTürkLirası) ve üzerinde olduğuna dair Yeminli Mali Müşavir onaylı belgeyi vermek. 
Ortak girişim olması halinde ortaklardan birisinin bu belgeyi sunması yeterli kabul edilecektir. Ye-
minli Mali Müşavir tarafından düzenlenecek olan belge ekine İsteklinin durumuna göre Gelir, Ku-
rumlar ve Geçici vergi beyannameleri eklenecektir. 
6. Ticaret ve Sanayi Odasına kayıtlı olduğuna dair belge vermek. İsteklinin;
a) Gerçek kişi olması halinde, ilgisine göre, Ticaret ve Sanayi Odası veya Esnaf Sanatkar siciline 
kayıtlı olduğunu gösterir belge vermek.
b) Tüzel kişi olması halinde, Ticaret ve Sanayi Odası’ndan ihalenin yapıldığı yıl içinde alınmış, tü-
zel kişiliğin sicile kayıtlı olduğuna dair belge ile Ticaret Sicil Gazetesi’nin suretini vermek. 
c) Ortak girişim olması halinde, ortak girişimi oluşturan gerçek veya tüzel kişilerin her birinin (a) ve 
(b) bentlerindeki esaslara göre temin edecekleri belgeyi  vermek. İsteklinin şirket olması halinde ise, 
şirket ortaklarının hisse durumlarını ve görevlerini belirten kanıtlayıcı belgelerden (Ticaret Sicil Ga-
zetesi, Ticaret Sicil Memurluğu’ndan alınmış belge, Şirket Ana Sözleşmesi) herhangi birini vermek.
7. İş Deneyimine yönelik aşağıdaki belgeleri vermek. 

a) İsteklilerin ihaleye konu olan işle benzerlik arz eden aşağıda belirtilen;  faaliyetlerden birisini en 
az 1 (bir) yıl gerçekleştirdiğini belgelemek:
• Sözleşmenin konusunda konaklama tesisi işletmeciliği yer alan ihalelerde; her türlü Turizm İş-
letme Belgeli Konaklanma tesisi (otel, motel, pansiyon, apart veya Kamp Alanı) işletmeciliği, Milli 
Park veya Tabiat Parklarında Kamp Alanı, Çadırlı, Karavanlı, Çadırlı+Karavanlı Kamp Alanı Kulla-
nım Alanı ile A Tipi Mesire Yeri A Tipi(Konaklamalı Orman Parkı) İşletmeciliği, Umuma açık istira-
hat ve eğlence yeri (Kişilerin tek tek veya toplu olarak eğlenmesi, dinlenmesi veya konaklaması 
için açılan otel, motel, pansiyon, kamping ve benzeri konaklama yerleri)işletmeciliği 
b) İş Deneyimi için (a) bendinde belirtilen faaliyetlere yönelik iş deneyim belgelerinden birisinin 
sunulması yeterli kabul edilecektir.
c) İsteklinin şahsen işlettiği iş yerlerine ilişkin resmi kurum ve kuruluşlardan alınmış açılış veya iş-
letme ruhsatının aslı veya noter onaylı örneği kabul edilecektir. Bu tür belge sunulması durumun-
da İş Deneyim süresi olarak, ihale tarihi ile açılış ruhsat tarihi arasındaki süre esas alınarak he-
saplanır.
ç) İsteklinin şahsen işletme ruhsatı üzerinde olmayan yerler için; işletme ruhsatının asıl veya no-
ter onaylı sureti, ruhsat sahibi ile istekli arasındaki noter onaylı kira sözleşmesi ve sözleşme kap-
samında kesilen kira faturaları (SMM onaylı).  Bu tür belge sunulması durumunda İş Deneyim sü-
resi olarak, ihale tarihi ile işletme ruhsat tarihi ile kira sözleşmesinin başlangıç tarihi arasındaki 
süre esas alınarak hesaplanır.
d)  İsteklinin tüzel kişiliklerden alacağı referans yazıları iş deneyimi olarak kabul edilmez.
e) İsteklinin Ortak girişim olması durumunda ortaklardan birisinin İş Deneyimi sunması yeterli ka-
bul edilecektir.
8.İmza sirküleri vermek. İsteklinin;
a) Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza sirküleri vermek.
b) Tüzel kişi olması halinde, tüzel kişiliği temsilen ihaleye katılan yetkilinin noter tasdikli imza sir-
külerini vermek.
c) Ortak girişim olması halinde, ortak girişimi oluşturan gerçek kişi veya tüzel kişilerin her birinin 
(a) ve (b) fıkralarındaki esaslara göre temin edecekleri belgeleri vermek.
9.İstekliler adına vekaleten ihaleye iştirak ediliyorsa; vekaleten iştirak edenin noter onaylı vekalet-
nameleri ile noter tasdikli imza sirkülerini vermek.
10. İsteklilerin ortak girişim olması halinde, bu şartnameye ekli örneğe uygun ortak girişim beyan-
namesi ile ortaklarca imzalı ortaklık sözleşmesini vermek. (İhale üzerinde kalan istekli tarafından 
noter tasdikli ortaklık sözleşmesi ayrıca verilir.) Ayrıca, idare ile yapılacak ihale sözleşmesini gru-
bun bütün ortakları şahsen veya vekilleri vasıtasıyla imzalarlar. 
11. İhalenin gerçekleştirildiği yıl içerisinde vergi dairesinden veya internetten alınan vergi mükelle-
fi olunduğuna dair belge vermek. 
12. İhale ilan tarihinden sonra ilgili dairesinden veya internetten alınmış vergi dairesine borcunun 
bulunmadığına dair belge vermek.  
13. İhale ilan tarihinden sonra ilgili dairesinden veya internetten alınmış Sosyal Güvenlik Kurumu 
(SGK)’ya borcunun bulunmadığına dair belge vermek. 
14. İhaleye ait şartname ve eklerini satın almak (dekont veya makbuz ile belgelendirilecektir) ve 
istekli tarafından şartname ve eklerinin okunup kabul edildiğine dair söz konusu ihale Şartnamesi-
nin her sayfasının imzalanarak teklif dosyasına konulması.
15. İdare adına alınmış (muhammen bedelin) %10’u tutarında geçici teminata ait alındı makbuzu-
nu veya Bankalar veya özel finans kurumlarının verecekleri en az 90 gün süreli veya süresiz te-
minat mektuplarını vermek.
16. Şekli ve içeriği bu şartnamede belirlenen teklif mektubunu vermek. 

IV. İhaleye Katılamayacak Olan İstekliler
1. 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 6 ncı maddesinde tarif edilen gerçek veya tüzel kişikiler,
2. İhale ilanında bahsedilen evrakları belirtilen süreye kadar teslim etmeyenler ya da eksik teslim 
edenler,
3. Geçici veya sürekli olarak kamu ihalelerine katılmaları yasaklanmış olanlar, doğrudan veya do-
laylı olarak ihaleye katılamazlar. (Yasaklı olmasına rağmen, yasaklı kişinin  ihaleye girmesi ve 
üzerine ihale yapılmış olması halinde ihale bozularak geçici teminatı gelir kaydedilir. Sözleşme 
yapılmışsa sözleşmesi iptal edilerek yatırmış olduğu teminat nakde çevrilip gelir kaydedilir.)
4. İhaleye 06.10.1981 tarih ve 17480 sayılı Resmi Gazete’de yayınlanan 2531 sayılı “Kamu Gö-
revlerinden Ayrılanların Yapamayacakları İşler Hakkında Kanun” kapsamına giren şahıslar katıla-
mazlar.
5. İsteklinin;
a) Gerçek kişi olması durumunda; kendisi veya kendisinin 1. Dereceye kadar yakın akrabalarının, 
kendileri ya da %10’dan fazla hisseye sahip oldukları ortaklıkları,
 b) Tüzel kişi olması durumunda; tüzel kişilik ve %10’dan fazla hisseye sahip olduğu ortaklıkları-
nın idare ile yargıya intikal etmiş ihtilaflarının bulunması halinde,
c) Yargı kararıyla terör veya terör örgütleri ile bağlantısı tespit edilen gerçek veya tüzel kişilerden 
olması halinde,
ihaleye katılamazlar.
İLAN OLUNUR

İSTANBUL (AA)- Dış 
Ekonomik İlişkiler Kuru-
lu (DEİK) Türkiye-Avrupa İş 
Konseyleri, Avrupa Birliği li-
derlerine "Türkiye'nin AB üye-
liğinin önünün açılması, Güm-
rük Birliği'nin güncellenmesi 
ve işbirliğinin güçlendirilmesi" 
gibi çağrıların yer aldığı mek-
tup gönderdi.

DEİK Türkiye-Avrupa İş 
Konseyleri tarafından hazırla-
nan ve Türk iş dünyasının ta-
leplerinin bulunduğu mektup, 
26 AB üyesi ülkenin iş konse-
yi başkanının imzasıyla AB li-
derlerine gönderildi. Yarın 
Financial Times'ta da yayımla-
nacak mektuba ve sürece iliş-
kin İstanbul'da "Türkiye-AB: 
Diyalogdan Aksiyona AB Li-
derlerine Açık Mektup Basın 
Buluşması" başlıklı toplantı dü-

zenlendi. Toplantıda konuşan 
DEİK Başkanı Nail Olpak, tüm 
DEİK ailesi olarak bu çalışma-
nın arkasında olduklarını belir-
terek, AB'ye üyelik ve Gümrük 
Birliği'nin güncellenmesi nok-
tasında yaşanan gecikmeler-
den bahsetti. Tüm olumsuzluk-
lara rağmen Türkiye ile AB'nin 
yakın ilişki içerisinde olduğu-
nu dile getiren Olpak, bugün-
kü gündemin sadece Gümrük 
Birliği'nin güncellenmesi ol-
madığını, Avrupa ekosistemin-
de yer almak istediklerini söy-
ledi. Olpak, halihazırda küresel 
anlamda öngörülemezliğin bu-
lunduğu bir süreç yaşadıkları-
nı kaydederek, sözlerini şöyle 
sürdürdü: "Bu sürecin içerisin-
de bakıldığında Avrupa özelin-
de ne yaşıyoruz? Hadi Gümrük 
Birliği'nden geldik. Sıkıntıla-

rı konuşuyoruz. Güncellemeyi 
yani dijitalleşmenin bugün gel-
diği noktada kamu alımlarından 
tarıma kadarki süreçlerin içeri-
sinde bir güncelleme ihtiyacı-
mız var. Vize sorunlarını ve ko-
talarını sizlerle zaten konuştuk. 
Ama devamında da başka ko-
nular gündeme geldi. Sınırda 
Karbon Düzenlemesi yeni bir 
duvardır. Tamam belirli sektör-
lerle başladı ama hemen aka-
binde 18 tane daha yeni sektör 
işaret edilmeye başladı. Şim-
di de çelikle ilgili kotalarda res-
men bir şey ifade edilmedi ama 
ciddi şekilde azaltma süreçleri 
gündemde."

"BİRÇOK AVRUPA 
ÜLKESİ BİZİMLE 

HEMFİKİR"
Nail Olpak, Made in Euro-

pe yaklaşımına değinerek, "Av-
rupalı dostlarımızla görüştü-
ğümüzde 'Ya o aslında Asya 
Pasifik'e yönelik' diyorlar ama 
içerisine bakıldığında endişe 
ettiğimiz şekilde gerçekleşmez. 
Türkiye'nin o çemberin dışında 
kalıp yeni bir duvar önümüze 
çıkması gibi bir risk var." dedi.

Olpak, Gümrük Birliği dı-
şında AB'nin başka ülkelerle 
imzaladığı serbest ticaret anlaş-
malarının da kendilerini etkile-
diğini dile getirdi.

ANKARA (AA)- Sos-
yal Güvenlik Kurumu (SGK), 
emekliler ve hak sahiplerine fark 
tutarlarının 4 Şubat’ta ödenece-
ğini bildirdi. SGK’dan yapılan 
açıklamada, “Emeklilerimize ve 
hak sahiplerine fark tutarlarını 
ödüyoruz. Ödemelerinizi gelir/
aylık aldığınız banka ve PTT şu-
besinden çekebilirsiniz. 4 Şubat 
2026 tarihinde tahsil edebilirsi-
niz.” ifadeleri kullanıldı. Emek-
lilerin ocak itibarıyla alt sınır ay-
lığının 16 bin 881 liradan 20 bin 
liraya yükseltildiği hatırlatılan 
açıklamada, bu kapsamda yakla-
şık 11,4 milyar liralık fark öde-
mesi yapılacağı belirtildi.

Emeklilerin 
maaş farkları 
4 Şubat’ta 
ödenecek

Türk iş dünyasından Avrupa Türk iş dünyasından Avrupa 
Birliği liderlerine açık mektupBirliği liderlerine açık mektup

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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Metro İşletme Şube Müdürlüğü CRRC ZELC Trenleri İçin Fren Balatası Mal Alımı İşi mal alı-
mı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/129979
1- İdarenin
1.1. Adı: ANKARA ELEKTRİK, HAVAGAZI VE OTOBÜS İŞLETME MÜESSESESİ GENEL 
MÜDÜRLÜĞÜ - SATIN ALMA ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi: Mehmet Akif Ersoy Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No:9 YENİMAHALLE/AN-
KARA
1.3. Telefon numarası: 03123545933
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 25.02.2026 - 15:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Ankara Metrosu İşletmesi Bakım Merkezi Meh-
met Akif Ersoy Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9 Kat: 1 Toplantı Salonu - 06370 Macun-
köy -Yenimahalle/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı: Metro İşletme Şube Müdürlüğü CRRC ZELC Trenleri İçin Fren Balatası Mal Alımı 
İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 1500 Adet Mal Alımı Metro İşletme Şube Müdürlüğü CRRC 
ZELC Trenleri İçin Fren Balatası Mal Alımı İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Ankara Metrosu İşletmesi Bakım Merkezi Mehmet Akif 
Ersoy Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9- 06370 Macunköy -Yenimahalle/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi: İşin süresi işe başlama tarihinden itibaren 90(Doksan) gündür. Tes-
lim Yeri : Metro İşletme ve Bakım Merkezi Mehmet Akif ERSOY Mahallesi İstiklal Marşı Cad-
desi No:9 Yenimahalle / ANKARA Nakliye ile ilgili tüm giderler ve ortaya çıkabilecek zarar/zi-
yanlar yüklenicinin sorumluluğundadır.
3.5. İşe başlama tarihi: Sözleşmenin imzalanmasını takip eden gündür.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-

tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriter-
ler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin ta-
mamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirme-
leri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecek-
lerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutar-
da geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

3 KISIM EKMEKLİK UN ALIMI İHALE İLANI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                   (Basın-2391786

3 KISIM EKMEKLİK UN ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu mad-
desine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/150986
1- İdarenin
1.1. Adı: ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI - ANKARA HALK EKMEK VE 
UN FABRİKASI ANONİM ŞİRKETİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi: Anadolu Bulvarı Macun Mah. No:13 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası: 03124442243
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 02.03.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Ankara Halk Ekmek ve Un Fabrikası A.Ş. Ana-
dolu Bulvarı No: 13 Yenimahalle / ANKARA İhale Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı: 3 KISIM EKMEKLİK UN ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: -Birinci Kısım 40.000 Çuval Ekmeklik Un -İkinci Kısım 40.000 
Çuval Ekmeklik Un -Üçüncü Kısım 40.000 Çuval Ekmeklik Un
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer:	Yüklenici her kısım özelinde unların teslimatını İdarenin 
adresine, idarenin belirleyeceği termin planına göre teslim etmek zorundadır. İdareye tesli-
mine kadar unlara ait tüm risk Yüklenicidedir.
3.4. Süresi/teslim tarihi: Yüklenici unların teslimatını her kısım özelinde İdarenin adresi-
ne, İdarenin belirleyeceği yere teslim etmek zorundadır. İdareye teslimine kadar unlara ait 
tüm risk Yüklenicidedir. Yüklenici ; birinci kısım 40.000 çuval ekmeklik unu 30 (Otuz) tak-
vim günü; ikinci kısım 40.000 çuval ekmeklik unu 60 (Altmış) takvim günü ve üçüncü kısım 
40.000 çuval ekmeklik unu 90 (Doksan) takvim günü içerisinde peyderpey teslim edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi: Sözleşme imzalanmasına müteakip başlayacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriter-
ler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gösteren 
belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden biriyle 
birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten is-
teklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif etmeye 
yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
Üretici değil ise; Gıda İşletmelerinin Kayıt ve Onay İşlemlerine Dair Yönetmelik’in Ek- 1 ve 
Ek-14’te belirtilen faaliyet konularından teklif verilen ürün kalemiyle ilgili, İstekli adına düzen-
lenmiş İşletme Kayıt Belgesini sunması zorunludur.
Üretici ise; İstekli adına düzenlenmiş, Sanayi Sicil Belgesi, üyesi olduğu meslek odası tara-
fından düzenlenen Kapasite Raporu, İmalat Yeterlilik Belgesi veya Yerli Malı Belgelerinden 
birini sunmaları yeterlidir
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirme-
leri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecek-
lerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutar-
da geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Genç sporcularda performans baskısı Genç sporcularda performans baskısı 
zihinsel sağlığı tehdit ediyorzihinsel sağlığı tehdit ediyor

İSTANBUL (AA) - Haliç Üniversi-
tesi Spor Bilimleri Fakültesi Antrenör-
lük Bölüm Başkan Yardımcısı Dr. Öğ-
retim Üyesi Duygu Karadağ, çocuk 
ve gençlik sporlarında artan rekabetin 
yeme bozuklukları, depresyon, tüken-
mişlik ve uyku sorunlarını yaygınlaş-
tırdığını belirtti.

Üniversiteden yapılan açıklamaya 
göre, pozitif gençlik gelişimi alanında 
yapılan araştırmalar, sporun çocuklar 
ve gençler üzerinde fiziksel, sosyal, 
psikolojik ve akademik açıdan güçlü 
etkileri olduğunu ortaya koyuyor.

Gençlik sporuna katılım, öz saygı, 
sorumluluk duygusu, iletişim becerile-
ri ve duyguları düzenleme gibi faktör-
leri geliştiriyor.

 “REKABET ZİHİNSEL SAĞLIK 
RİSKLERİNİ DE BERABERİNDE 

GETİREBİLİYOR”

Açıklamada görüşlerine yer verilen 
Duygu Karadağ, son yıllarda gençlik 
sporunun profesyonelleşmesi ve ar-
tan rekabetin, kazanımların yanında 
zihinsel sağlık risklerini de beraberin-
de getirdiğine işaret etti.

Yoğun antrenman yükleri, erken 

uzmanlaşma ve performans baskısı-
nın genç sporcularda sorunları artır-
dığını vurgulayan Karadağ, şu değer-
lendirmelerde bulundu:

"Araştırmalar, genç sporcular ara-
sında yeme bozukluğu belirtilerinin 
yaygınlaştığını, her dört sporcudan bi-
rinin depresyon semptomları bildirdiği-
ni ve yüksek yarışma kaygısının spo-
ru bırakma nedenleri arasında öne 
çıktığını gösteriyor. Aşırı antrenman 
ve baskı altında tükenmişlik yaşana-
bildiği gibi yetersiz ve kalitesiz uyku 
da hem sportif performansı hem de zi-
hinsel sağlığı olumsuz etkiliyor. Ulus-
lararası Olimpiyat Komitesi, Amerikan 
Spor Hekimliği Derneği ve Uluslarara-
sı Spor Psikolojisi Derneği gibi önde 
gelen kuruluşlar da genç sporcular-
da zihinsel sağlığın korunmasının er-
ken yaşta başlaması gerektiğine dik-

kati çekiyor."
Erken dönemde yapılacak tarama, 

farkındalık ve destek çalışmalarının 
önemine değinen Karadağ, gençlik 
sporlarında performans odaklı yakla-
şımlar yerine sporcu merkezli, beceri 
gelişimini önceleyen, keyif ve iyi oluşu 
destekleyen spor ortamlarının yaygın-
laştırılması gerektiğini aktardı.

Karadağ, bu kapsamda antrenör-
ler ve ailelerin aktif rol aldığı, genç 
sporcuların iyi oluşunu koruyan sis-
temlerin kurulmasının büyük önem ta-
şıdığını vurgulayarak, "Genç spor-
cular, antrenörler ve ebeveynler için 
zihinsel sağlık okuryazarlığını artıran 
eğitim programları, düzenli zihinsel 
sağlık taramaları ve erken müdaha-
le mekanizmaları atılacak kritik adım-
lar arasında yer alıyor." ifadelerini kul-
landı.

Bahis soruşturması Bahis soruşturması 
kapsamında 304 antrenör kapsamında 304 antrenör 

PFDK’ye sevk edildiPFDK’ye sevk edildi
İSTANBUL (AA) - Türkiye Futbol Fede-

rasyonu (TFF) Hukuk Müşavirliği, son 5 yılda 
profesyonel liglerde antrenörlük yapan 304 ki-
şiyi, bahis oynadıkları gerekçesiyle, Profesyo-
nel Futbol Disiplin Kurulu'na (PFDK) sevk etti.

TFF'den yapılan açıklamada, son 5 yılda 
profesyonel liglerde 'Atletik Performans Antre-
nörü, Kaleci Antrenörü, Maç Analizi Antrenö-
rü ile Oyuncu ve Maç İzleme Antrenörü' ola-
rak görev alan 304 kişinin bahis oynadıkları 
gerekçesiyle tedbirli olarak disipline gönderil-
diği belirtildi.
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Eğitim politikaları Eğitim politikaları 
krizi derinleştiriyorkrizi derinleştiriyor

İNGİLTERE’NİN 
en büyük ve en stra-
tejik şehirlerinden biri 
olan Manchester’da, 
Türkiye’nin sağlık turiz-
mi hedefleri açısından 
dikkat çeken bir diplo-
matik temas gerçekleştirildi. 

Uluslararası Sağlık Turizmi Ens-
titüsü Başkanı Dr. Fatih Seyran, 
İngiltere’de yürüttüğü temaslar kap-
samında T.C. Manchester Başkon-
solosu  Füsun Aramaz ile bir araya 
geldi. Görüşmede, Türkiye’nin sağ-
lık turizmi alanındaki uluslararası he-
defleri ve enstitünün #TürkiyeGlo-
balde vizyonu kapsamlı biçimde ele 
alındı.
MANCHESTER TÜRKİYE İÇİN 

STRATEJİK BİR MERKEZ
Yaklaşık 3 milyonluk Greater 

Manchester metropol alanı; genç 
nüfusu, yüksek göçmen oranı ve çok 
kültürlü yapısıyla Birleşik Krallık’ın 
en dinamik bölgeleri arasında yer 
alıyor. Bölgede 50 binin üzerin-
de Türk kökenli nüfusun yaşaması, 
Manchester’ı Türkiye açısından yal-
nızca diplomatik değil; sağlık, eği-
tim ve ekonomik iş birlikleri bakımın-
dan da stratejik bir merkez hâline 
getiriyor. Bu yönüyle Manchester, 
Türkiye’nin Avrupa ve İngiltere paza-
rına yönelik sağlık turizmi stratejisin-
de kilit şehirlerden biri olarak öne çı-
kıyor.

TÜRKİYE’NİN SAĞLIK 
ALTYAPISI VE KÜRESEL 

HEDEFLER MASAYA YATIRILDI
Gerçekleştirilen görüşmede, 

Türkiye’nin sağlık sektöründe sahip 
olduğu güçlü altyapı, modern has-
taneleri, ileri teknolojiye sahip sağlık 
tesisleri ve nitelikli insan kaynağı de-
taylı şekilde değerlendirildi. Ulusla-
rarası standartlardaki hizmet kapasi-
tesiyle Türkiye’nin, sağlık turizminde 
küresel ölçekte daha etkin bir aktör 
olma hedefi doğrultusunda atılması 
gereken adımlar ele alındı.

Manchester merkezli iş birlikleri-
nin artırılması, diplomatik desteklerin 
sağlık turizmi alanında oluşturaca-
ğı çarpan etkisi ve kamu–özel sektör 
uyumunun önemi görüşmenin ana 
başlıkları arasında yer aldı. Dr. Sey-
ran ile Sayın Başkonsolos Aramaz 
arasında uzun, verimli ve yapıcı bir 
istişare gerçekleştirildi.

TÜRK TOPLUMU, 
ÜNİVERSİTELER VE SAĞLIK 

KURUMLARI ODAKTA
Toplantıda ayrıca, Manchester 

ve çevresinde yaşayan Türk toplu-
mu ile Birleşik Krallık vatandaşları-
nın Türkiye’ye yönelik sağlık turizmi 
talebinin artırılması konusu ele alın-
dı. Üniversiteler, sağlık kuruluşları ve 
akademik yapılar üzerinden geliştiri-
lebilecek ortak projeler; eğitim, araş-
tırma ve sektörel iş birlikleri çerçeve-
sinde değerlendirildi.

Türkiye markasının sağlık alanın-
da uluslararası görünürlüğünün ar-

tırılması, güven algısının güçlendi-
rilmesi ve sürdürülebilir iş birlikleri 
oluşturulması hedefi doğrultusunda 
Manchester’ın önemli bir üs olabile-
ceği vurgulandı.
“MANCHESTER SON DERECE 

STRATEJİK BİR MERKEZ”
Görüşmenin ardından değer-

lendirmelerde bulunan Uluslarara-
sı Sağlık Turizmi Enstitüsü Başkanı 
Dr. Fatih Seyran, diplomatik tema-
sın önemine şu sözlerle dikkat çekti: 
“Nazik ev sahipliği, samimi yaklaşımı 
ve son derece kıymetli değerlendir-
meleri için Sayın Başkonsolosumu-
za teşekkür ediyorum. Türkiye’nin 
sağlık turizmi alanındaki küresel yü-
rüyüşünün, diplomatik destekler ve 
ortak bir vizyonla çok daha güçlü bir 
noktaya taşınacağına yürekten ina-
nıyorum. Manchester, bu vizyon açı-
sından son derece stratejik bir mer-
kezdir.”

TÜRKİYE’NİN SAĞLIK 
TURİZMİNDE ULUSLARARASI 

KONUMU GÜÇLENİYOR
Manchester’da gerçekleştirilen 

bu temas, Türkiye’nin sağlık turiz-
mi alanındaki uluslararası stratejik 
konumunu güçlendirmesi, İngilte-
re pazarındaki görünürlüğünü artır-
ması ve küresel ölçekte sürdürüle-
bilir iş birlikleri geliştirmesi açısından 
önemli bir adım olarak değerlendiri-
liyor.

Sağlık diplomasisi ekseninde yü-
rütülen bu tür temasların, Türkiye’nin 
marka değerine ve sağlık turizmi ge-
lirlerine uzun vadede önemli katkılar 
sağlaması bekleniyor. 

Türkiye Türkiye GlobaldeGlobalde  
Hedef BüyütüyorHedef Büyütüyor

EĞİTİM Sen 
Genel Başka-
nı Kemal Irmak, 
Türkiye’de uy-
gulanan mev-
cut eğitim sis-
temine yönelik 
sert eleştirilerde bulundu. 
Eğitimin evrensel değerler-
den ve bilimsel yaklaşım-
dan uzaklaştırıldığını vur-
gulayan Irmak, Milli Eğitim 
Bakanlığı’nın politikalarının 
ideolojik bir kuşatma yarat-
tığını belirterek, bu tercihin 
uzun vadede toplumsal eşit-
sizlikleri derinleştireceği ve 
ülkeyi ciddi sorunlarla karşı 
karşıya bırakacağı uyarısın-
da bulundu.

“TÜRKİYE GİDEREK  
ORTA DOĞU ÜLKESİ 

OLMA YOLUNDA 
İLERLİYOR”

Türkiye’nin eğitim politi-
kalarıyla giderek Orta Doğu 
ülkelerine benzer bir çizgi-
ye itildiğini ifade eden Irmak, 
“Şimdi dünyaya bir bakıyo-
ruz, Türkiye giderek bir Orta 
Doğu ülkesi olma yolun-
da ilerliyor. Bilimsel eğitim 
vermeyen ülkelere baktığı-
mızda savaşlar, çatışma-
lar, cehalet, kaos ve karga-
şa görüyoruz. Tam da insan 
ömrünün uzatılmasının, ya-
pay zekânın, bilimin insan-
lığa yeni ufuklar açtığı bir 
dönemde bizim eğitim sis-
temimiz bizi her gün biraz 
daha Orta Doğu ülkesi yap-
ma yolunda ilerliyor.” diye 
konuştu.

“BU BİR KRİZ DEĞİL, 
BİLİNÇLİ BİR TERCİH”

Ortaya çıkan tablonun 
bir kriz mi yoksa bilinçli bir 
tercih mi olduğu sorusuna 
da yanıt veren Irmak, “Aslın-
da bu bir tercih ama o tercih 
eğitim krizini de beraberinde 
getiriyor. Bilimle gidilmeyen 
yolun sonu karanlıktır. Çün-
kü bu sistemin bilimle, akıl-
la gitmek gibi bir derdi yok.” 
ifadelerini kullandı.

Milli Eğitim Bakanlığı’nın 
uygulamalarına dikkat çe-
ken Irmak, “Bakanın ‘Tür-
kiye Yüzyılı Maarif Modeli’, 
ÇEDES projeleri, dini vakıf 
ve derneklerle yapılan pro-
tokoller, okullara rehber öğ-
retmen ve psikolojik danış-
man atamak yerine manevi 
danışmanlar gönderilmesi 
bu yaklaşımın açık göster-
geleridir. Bakanlığın ve ikti-
darın tercih ettiği eğitim sis-
temi eğitimi her geçen gün 
daha derin bir krizin içine 
sokuyor.” dedi.
“GELİŞİM RAPORLARI 
PEDAGOJİK DEĞİL, 

İDEOLOJİK”
Son dönemde tartışılan 

karne ve gelişim raporları-
na da değinen Irmak, geli-
şim raporlarının şekliyle ve 
içeriğiyle sorunlu olduğunu 
söyledi. “Elbette gelişim ra-
porlarının çocuklar üzerinde 
belli ölçülerde olumlu etkileri 
olabilir. Ancak bir çocuk hak-
kında yüzlerce soru sorarak, 
binlerce tik atarak, öğretme-
ni günlerce bununla uğraş-
tırarak olmaz” diyen Irmak, 
geçmişte uygulanan gözlem 
raporlarının çok daha işlev-
sel olduğunu vurguladı.

Gelişim raporlarının sı-
nav odaklı sistemle uyum-
suzluğuna da dikkat çeken 
Irmak, “12’nci sınıfa gel-
miş bir çocuğa gelişim rapo-
ru dolduruyorsunuz. Peki bu 
çocuk üniversiteye giderken 
bu yeteneklerine göre mi 
ayrışacak? Böyle bir model 
yok. Hâlâ eski sınav odaklı 
bir sistemle devam ediliyor. 
O yüzden bu raporlar öğren-
ciye bir şey kazandırmıyor.” 
diye konuştu.

İlkokullarda verilen ge-
lişim raporlarında Atatürk 
sembolünün kaldırılmasını 
da eleştiren Irmak, “Çocuk-
ların duygu dünyasına hitap 
edecek bir çiçek, bir oyun 
yerine iktidarın teknolojik 
başarılarını anlatan, adeta 

reklam yapan içerik-
ler var. Bu tamamen 
pedagojiden uzak, 
ideolojik bir yakla-
şım.” ifadelerini kul-
landı.

“EĞİTİM 
İDEOLOJİK 
KUŞATMA 
ALTINDA”

Eğitimin ideoloji-
den tamamen arın-
dırılamayacağını 
ancak mevcut du-

rumda ülke yararının göze-
tilmediğini söyleyen Irmak, 
“Dünyanın her yerinde ikti-
darlar eğitim üzerinden re-
jimlerini tahkim etmeye ça-
lışır. Ancak bunu evrensel 
değerleri ve ülkenin yararı-
nı gözeterek yaparlar. Biz-
de ise çok ciddi bir ideolojik 
yaklaşım var. Ülkenin yararı 
gözetilse bilimden vazgeçil-
mez.” dedi.

Sendikaların eleştirilerine 
karşı bakanlığın tutumunu 
da eleştiren Irmak, “Biz bir 
şey söylediğimizde bakan-
lık hemen ‘sendikalar ideo-
lojik yaklaşıyor’ diyor. Çünkü 
yapılan iş ideolojik, o yüz-
den gelen eleştiriyi de ideo-
lojik olarak algılıyorlar.” şek-
linde konuştu.

“611 BİN ÇOCUK 
EĞİTİM DIŞINDA”
Mevcut sistemin nasıl bir 

toplum yarattığını Bakanlı-
ğın kendi verileriyle açıkla-
yan Irmak, “Şu anda 5-17 
yaş arasında 611 bin çocuk 
eğitim dışında ve çalışıyor. 
Bilimsel olmayan bir eğitim 
sistemi çocukları okulda tu-
tamıyor.” dedi.

Yoksul çocukların kamu-
sal desteklerden yoksun bı-
rakıldığını vurgulayan Irmak, 
“Çocuğun karnını doyura-
cak, onu okula taşıyacak, ih-

tiyaçlarını karşılayacak bir 
kamusal anlayış olmadığı 
için yoksul çocuklar eğitim 
sisteminin dışında kalıyor. 
Sistem sadece kendi işine 
yarayacak küçük bir kesimi 
yetiştiriyor, büyük çoğunluğu 
ise eğitmiyor.” diye konuştu.

“EĞİTİM EŞİTSİZLİĞİ 
DERİNLEŞTİRİYOR”
Her dört çocuktan birinin 

okula aç gittiğini hatırlatan 
Irmak, “Çocuklara bir öğün 
ücretsiz yemek verilmesini 
istiyoruz. Bu, çocuğun oku-
la devamını sağlıyor, şiddet-
ten ve suçtan uzak tutuyor. 
Bu eğitim sistemi eşitsizlik 
yaratıyor ve bu eşitsizlik suç 
oranlarını da artırıyor.” dedi.

“MEZUN VAR, 
İSTİHDAM YOK”

Eğitim-istihdam ilişkisinin 
kopuk olduğunu belirten Ir-
mak, “Mezun sayısı artıyor 
ama umutlar büyümüyor. İs-
tihdam odaklı bir eğitim mo-
deli yok. Eğitim fakültelerinin 
sayısı 17-18’den 92’ye çıka-
rıldı, milyonlarca mezun ve-
rildi ama öğretmenler atana-
mıyor.” ifadelerini kullandı.

Mesleki Eğitim 
Merkezleri’ne (MESEM) de 
değinen Irmak, “Bu çocuk-
lar meslek öğreniyor denili-
yor ama çoğu zaman çocuk 
emeği sömürülüyor. Mezun 
olduklarında da istihdam 
edilmiyorlar. Yani yine ka-
derleriyle baş başa kalıyor-
lar.” dedi.

“KAMUSAL VE 
BİLİMSEL EĞİTİME 

İHTİYAÇ VAR”
Çözümün kamusal ve 

bilimsel eğitimden geçtiği-
ni vurgulayan Irmak, “Eğitim 
sistemimizi hem istihdam 
odaklı hem bilim odaklı, ço-
cukları suç ortamından uzak 
tutan kamusal bir anlayışla 
yeniden inşa etmek zorun-
dayız. Bu anlayıştan uzakla-
şıldıkça eğitim krize, toplum 
da geleceksizliğe sürükleni-
yor.” dedi.

Farklı görüşlerin ortak 
akılda buluşması gerektiği-
ni belirten Irmak, “Hepimizin 
farklı dünya görüşleri olabilir. 
Tek tip düşünce doğru de-
ğildir. Ama ülkemizin eğitim 
modelini bilime dayalı, tek-
nolojik gelişmelere uyum-
lu ve toplumun ortak kabul-
leriyle şekillenen bir yapıya 
kavuşturmalıyız. Aksi halde 
‘ben bilirim’ anlayışıyla hiç-
bir şey yoluna girmeyecek.” 
ifadeleriyle açıklamasını ta-
mamladı.

Eğitim Sen Genel Başkanı Kemal Irmak, bilimsel temelden 
uzaklaşan eğitim politikalarının bilinçli bir tercih 

olduğunu savunarak, bu anlayışın eğitimde derin bir kriz 
yarattığını ve toplumu geleceksizliğe sürüklediğini söyledi.

Türkiye’nin sağlık turizmindeki küresel hedefleri 
doğrultusunda İngiltere’nin Manchester kentinde 

önemli bir diplomatik temas gerçekleştirildi. 
Uluslararası Sağlık Turizmi Enstitüsü Başkanı Dr. 

Fatih Seyran’ın, T.C. Manchester Başkonsolosu 
Füsun Aramaz ile yaptığı görüşmede, Türkiye’nin 
sağlık alanındaki uluslararası vizyonu ve İngiltere 

merkezli stratejik iş birlikleri ele alındı.
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